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Budapest, nov. 9.
Mig egyrészről azokat a föltételeket emlegetik, 

melyek mellett Francziaország kész volna Kit iná­
val szemben a hadi kárpótlás követelésétől elállni, 
a képviselőház tonkingi bizottsága épen az erélyes 
rendszabályok mellett vari. Az expediczióra, mint 
Parisból legújabban jelentik, a jövő 1885-ik év első 
hónapjaiban szükséges költségekkel együtt 00 millió 
kell. Tonkingnak a közelebbi években való bevéte­
leit öt, a kiadásokat pedig busz millióra teszik. A 
bizottság holnap Ferry miniszterelnök kívánságára 
ismét ülést fog tartani. Úgy vélekednek, hogy a 
kormányelnöknek a parliamentben való erélyes ma­
gatartása Khinát mégis rá fogja bírni a békeföltéte­
lek elfogadására. Londonból a következőt jelentik a 
Teinpsnak : «Hiteles forrásból értesülök arról, hogy 
a franczia kormány és a képviselőház magatartása 
Pekingben nagy benyomást telt s hogy a londoni 
kliinai követségen nem beszélnek most már olyan 
hareziasan, mint Gzeng marquis idejében. Kliina 
meggyőződött arról, hogy ha nem enged, a hadjára­
tot nagy erélylyel fogják folytatni, s itt úgy véleked­
nek, hogy az erősítések elküldése nagy befolyással 
lesz a pekingi udvar elhatározására. Egyelőre, mint 
Cou,bit tengernagy [Kelongból, Briar del'Isle tá­
bornok pedig Hanoiból jelentette, a khinaiak még 
igen hareziasak, s Formosan Tamszui mellett, Ton- 
kingban pedig Tüjenizván város ellen intéztek tá­
madást, a mi azt is mutatja, hogy a francziák mind 
a két helyen a defenzívára kénytelenek szorítkozni. 
Fucseuból pedig a következőt jelenti a Times leve­
lezője e hó G-ikáról: «A kimpai erődítéseket kija­
vít« 'tták; Krupp-ágyukat állítottak föl bennük, úgy 
szintén az elsüllyedt hajókról megmentett néhány 
ágyút. Ezenkívül torpedókat is helyeztek el, melyek 
a gőzösöknek csak 100 láb szélességű csatornáidat 
hagynak. Az uj alkirály megvizsgálta az erődítése­
ket. A franczia flotta visszatérését azonban nem 
tartják valószínűnek.#

Far gór ki táviratok szerint Cleveland demokrata­
párti elnökjelölt megválasztása most már kétségen 
kívül áll. November 4-ike nevezetes nap lesz az 
Egyesült-Államok történetében, mert e napon bu­
kott alá a republikánus párt ama szédületes magas­
ságból, melyet oly hosszú időn át tartott elfoglalva. 
Mivel a déli államok biztos megállapodás szerint 
153 demokrata-párti választóférfiut küldenek ki, 
Nuwyork éslndiána államoknak a demokraták mellett 
N aló szavazása a mérleget Cleveland javára billenti, 
a mennyiben 204-re emelte. Majdnem 25 év múlt 
el, mióta a demokraták elvesztették uralmukat. Az 
lSGO-ik év választási küzdelme a republikánus 
Lincoln Abrahámot juttatta be a Fehér-házba 
és ezzel együtt a polgárháború kitörését idézte 
elő, mely a rabszolgaság megszüntetésével és 
az unió kivívásával ért véget. Huszonöt évig volt 
idejük a demokratáknak hibáik fölött elmélkedni és 
maguknak a közbecsülést újból biztosítani, és 25 
évig volt idejük a republikánusoknak arra, hogy 
érdemeiket a hallatlan megvesztegethetőség és 
rossz gazdálkodás következtében teljesen elfelejtes­
sék. Csak lassankint fordult ismét jobbra az utóbbi 
években a demokraták ügye. Mily gyűlöletesekké 
tették magukat a republikánusok a józanul gondol­
kozók előtt, abból is kitűnik, hogy a független re­
publikánusok, kik között igen kiváló férfiak akad­
nak, nemcsak hogy elszakadtak a republikánus 
párttól, hanem ellenkezőleg, még átpártoltak a de­
mokratákhoz. Meg kell azonban adni azt is, hogy 
az időkjeiét maguk javára tudták magyarázni. Cleve- 
landban oly jelöltet állítottak, ki mintegy teremtve 
volt arra, hogy vezetőként szerepeljen a fönn­
álló rendszerrel szemben mutatkozó reakezióban. 
Cleveland nem hivatásbeli politikus, mint ellenje­
löltje Blaine és távol áll minden efféle működéstől. 
Annyi bizonyos, hogy komolyan megjavítani szán­
dékozik a közigazgatást. Azt az amerikai szokást 
azonban, hogy politikai szolgálatokat hivatalokkal 
jutalmaznak meg és ez által a hivatalokba a nye­
részkedés szellemét ültetik el, aligha sikerül majd 
Clevelandnak kiküszöbölnie. Az éhes párt, mely 
már 25 éve lesi a zsákmányt, mindenkit eltiporna, 
ki útját állaná. A hivatalnokok százezreit fenyegető 
hajtóvadászat mindenesetre korlátozását találja a 
szenátusban, melyben a republikánusoknak két sza­
vazattöbbségük van. Az elnök kinevezéseit ugyanis 
a szenátusnak kell megerősítenie. Nov. 4-ikétöl szá­
mított négy hét múlva a 401 vúlasztóférfiu összeül 
és beadja szavazatát a köztársaság elnökére. Az al­
kotmány szelleme szerint szabadon cselekedhetnek, 
a szokás szerint azonban pártállásuk szerint Blaine 
vagy Cleveland irányában kotelezvék. Clevclandot 
tehát az eddigi hírek szerint 219 szavazattal fogják 
megválasztani. A demokrata párttól függ, hogy 
uralma ne csupán ideiglenes legyen, hanem meg­
nyissa a reform uj korszakát.

Budapest, nov. 9.
A JY. Freie Presse megbízható forrásból kapja a 

keivé1 ke/.ó sorokat: Tudvalevő, hozy Lányiig Menyhért 
gróf iránt különös bizalommal volt az udvar, a mióta 
egy reá bízott kényes missziót szerencsesei! teljesített. 
Ez a nagy bizalom kiválóan érvényesült egy lontos köz­
jogi kérdésben. A cseh «fundamentális törvenyezikkeket», 
melyek az osztrák alkotmány és közigazgatás messze­
menő deczentralizáeziójára voltak szánva, ellogauta cs 
jóváhagyta az osztrák minisztertanács. Hohenivartli 
gróf hivatalosan értesítette a .fundamentális törvény­
ezikkek» tartalmáról az akkori magyar miniszterelnököt, 
Andrássv Gyula grófot is, részint azért, hogy ot e tói- 
vényezikkek tartalma és tendeneziája felől megnyugtassa, 
de másré=zt meg azért is. hogy a grót magyar szem­
pontból megtehesse esetleges kifogásait, módositasoKai 
ajánlhasson slb. Hohenwartli gróf és »cseh bizalmi fér­
fiak elejét akarták venni ezzel minden későbbi Jntei 'í2/* 
cziúnak s már előre is hajlandóknak nyilatkoztak a netán 
szükségeseknek vallott módosításokra, de kikötöttek, hogy 
a magyar minisztérium már a Clam-Martmitz-fele jelen­
tésnek a cseh tartoinánygyüléslioz való benyújtása, ille­
tőleg a fundamentális törvényezikkek kihirdetése előtt

tudassa. Andrássy Gyula gróf azonban nem értesítette, 
vagy csak igen fogyatékosán értesítette minisztertársait a 
esetiek mélyreható tervéről s egyszerűen tudtára adta 
Ilohcnwarth grófnak, hogy a fundamentális törvényezik­
kek ellen semmi kifogása sincs. A magyar miniszterel­
nök nyilván azt az álláspontot foglalta el akkor, hogy a 
fundamentális törvényezikkek tisztán csak osztrák bel- 
ügyet képeznek, vagy pedig nem vizsgálta s nem fon­
tolta inog eléggé ama törvenyezikkeket. — Mennyire meg­
ijedhetett Magyarország vezér-áll miférfia, midőn a tör­
vényezikkek kö/.rcjutásakor látta azt a nagy vihart, melyet 
azok Lajtán innen és Lajtán túl a politikai körökben 
támasztottak I Saját kormán, ának kebelében is mutat­
koztak erős aggodalmak, melyek arra bírták a miniszter- 
elnököt, hogy utólag kifogásokat legyen. A törvényezik­
kek akkor már tárgyalás alatt voltak a prágai tartomány- 
gyűlésen, midőn egyszerre felmerültek a magyar aggo­
dalmak és módosító javaslatok. A csehek vezérei méltá­
nyolták ezt a föllépést és siettek elfogadni az Andrássy 
gróf javaslatait. Ezzel a nagy engedékenységgel akarták 
megmenteni vívmányuknak veszélyeztetett nagyobb részét. 
De megkéstek az engedékenységükkel. — Időközben 
ugyanis más erők léptek akczióba. Tudjuk, hogy az 
osztrák német - liberális párt vezetői érintkezni pró­
báltak akkor a Deák-párt vezérférliaival, a kik sok 
előzékenységet tanúsítottak irántuk. Magyar részről 
Pulszky Ferenczel is emlegetik azok közt kik a 
Deák-párt és az alkotmányhivek közt fenlartották az üsz- 
szeköttetést s a cseh törekvések leghatalmasabb gátlója volt 
Lúnyny Menyhért gróf, az akkori közös pénzügyminiszter. 
A magyarok nemcsak Ausztria dckompozicziójálól s en­
nek következtében az alig felállított dualisztikus rend- 
sz r összeomlásától tartottak, hanem attól is féllek, 
hogy a törvényezikkek visszahatással lesznek saját or­
száguk szláv népeire. Lónyay gróf ebben egyetérlett 
honfitársaival. Ezenfelül alkalmasint megértették vele, 
hogy csak a Deák-párt segedelmével érheti el azt a czélt 
mely csábítóan lebeged lelke előtt: hogy örökébe lép­
jen Andrássy grófnak, ha ez elfoglalná tinust gróf állá­
sát. — Köztudomás szerint az volt akkoriban Andrássy 
grófnak lcghubb óhajtása, hogy a «szász báró»t kiemelje 
a nyeregből. A cseh fundamentális törvényezikkek jó al­
kalmat kínáltak erre, noha maga Beust is heves ellen­
zője volt e türvényczikkekiiek. De az uralkodói, a ki he­
lyeselte ez aktust, hogyan bírják rá elhatározásának 
megváltoztatására ? Ezt meglenni csak Lónyay Menyhért 
grófnak volt hatalmában. Módját is ejtette annak, hogy 
egy inagasr.ingn személyiséget fültüzcijcn a fundamen­
tális törvényezikkek ellen s ez viszont döntö helyen al­
kalmazta nagy befolyását. Ezzel meg voltak téve a kellő 
diszpozicziók s Andrássy Gyula gróf elkövethette azt a 
nagy vakmerőséget, hogy a «nagy koronatanácsi-ban 
szokatlanul élesen és hevesen támadja meg a fundamen­
tális törvényezikkeket. Lónyay gróf nyilvánosan nem tá­
mogatta honfitársát ; okosan tartózkodó volt, hogy a 
jövőre nézve ne teremtsen akadályokat, s igy a világ 
szemében Andrássy grófot illette a dicsőség, hogy ö volt 
az, a ki meghiusita Ausztriában a legmerészebb füde- 
ralisztikus kísérletet. De igazság szerint az érdem nagy 
része Lónyay Menyhért grófé, kinek közbenjárása foga­
natosán egyengette Andrássy gróf akcziójának útját.»

A mai hivatalos lap a következő királyi kéziratot 
közli: Vallás- és küzoklatásügyi magyar miniszterem elő­
terjesztésére, a vallás- és tanulmányi alapi fel­
ügyeld és ellenőrző időleges bizottság működési 
tartamát f. évi november hú 1-jétöl számítandó két évre 
meghosszabbítom és ezen bizottság elnökének, társ-elnö­
kének, előadójának s összes _ tagja nak megbizatásá- 
ugyanazon időre kiterjesztem. Kelt Gödöllőn, 188 L évi 
október hó 27-én. Ferencz József, s. k. Trefoil Ágost 
ton, s. k.

A delegácziók.
A magyar delegácziá zárszámadási albizottsága 

ma délelőtt 11 órakor Prilcszlcg Tádé elnöklete alatt 
tartott ülésében tárgyalta az osztrák-magyar mon­
archia közös háztartásának 1882. évi zárszám­
adását. Az ülésen a közös kormány részéiül jelen vol­
tak : Kállay Benjámin közös pénzügyminiszter, Tóth 
Vilmos a közös fúszámszék elnöke, Szögyényi 
külügyminiszteri első osztályfőnök. Méreg és Szent- 
gyöngyi osztályfőnökök, Lambert vezérhadbiztos, 
Komarek udvari tanácsos. Az albizottság beható át­
vizsgálás után a közös miniszteri tárczák Iü82. zár­
számadásait elfogadta és azokra nézve a l’elmentyényt 
megadni határozta. Az egyes tárczák ..zárszámadásait a 
következők adták ein: Bárczay Ödön a külügyi, 
SzláviJ Olivér a pénzügyi, Andaházg Fái a tengeré­
szeti és llegedüs Sándor a hadügyi tárcza 1S82. évi 
zárszámadását adta elő. Az ülés délután fél 2 órakor ért 
véget. (ü. E.) ________

Csernátony Lajos delegátusnak a magyar dclcgá- 
ez in külügyi albizottságában tett oroszbarát nyilatkozata, 
melyet a külügyminisztérium által sugalmazott félhivata­
los Politische Correspondent — mint egy tegnapi 
bécsi táviratunk jelentette — oly melegen aposztrofált, 
ugylátszik, arra volt szánva, hogy enyhítse azt a hatást, 
mit a képviselőim válaszidő atának egy nem épen orosz­
barát tétele az orosz diplomacziai körökben kellett. Mivel 
a közös külügyminisztérium oly nagy súlyt fektet Cser- 
riátony nyilatkozatára, érdekesnek találjuk annak szó­
szerinti közléséi, hangzik az ekképen :

Csernátony Lajos: Mikor, azt hiszem, tavaly kér­
dést intéztem a külügyminiszter úrhoz, kijelentettem, 
hogy, ámbár kérdőim éle Oroszország ellen intézettnek 
látszott, nem tartozom azok közé, kik Oroszországgal 
törik-szakad rossz lábon akarnak állani; sót azok közé 
tartozom, kik szerint hazánk érdekében áll, hogyha csak 
lehet, a lehető legjobb viszonyban álljunk Oroszország­
gal. De amit határozottan a legrosszabbnak tartok, ez a 
feszült viszony. Ha valahol, itt áll a franczia közmon­
dás: il laut, qu’une porté sóit ouvertc, uu fermée. A 
Janus templomának kapuja legjobb, ha be van zárva s 
pedig mennél tovább; de ha ki kell nyitni, akkor legyen 
az egészen nyitva, legyen az kitárva. A feszült viszony 
kellemetlenségét az egyének is érzik ; tisztább a helyzet, 
ha mint nyílt ellenfelek állanak egymással szemben. A 
f,-szült viszony államok közt még kellemetlenebb; és oly 
államok közt, mint egyrészt Muszkaország, másrészt 
monarchiánk, nemcsak kellemetlen, hanem pozitive ve­
szedelmes. Az Oroszországgal való feszültség bátorítá­
sul szolgált a Magyarország szomszédságában levő kis 
államok filbujtogatására; és lm csak azt veszem, hogy 
ez megszűnik, akkor minden egyébtől eltekintve, nagy 
előnyt látok az elvi megegyezésben, és ezzel annyira 
meg vagyok elégedve, hogy nem is kívánom hogy even- 
tualitásukra is történt legyen megegyezés. Mert az even- 
lualitás természetében van, hogy az további cventualitá- 
sokra kiterjed. Az eventualitások változásait kiszámítani 
nem lehet. Az európai politikában az eventualitások min­
dig kapcsolatban vannak uj cvenlualilásokkal és ez oly 
bonyodalmas, hogy azokra nézve részletes megegyezésre 
jutni még legbensőid) baráttal is nehéz, annyival inkább 
Oroszországgal. Es megvallom, hogy az elvi egyetértés —- 
mint a külügyminiszter ur megmagyarázta — többet ér, 
mint a részletes megegyezés. A feszült viszony megszű­
nésének már is volt hatása. Egy biz nyos tényt, melyet 
meg is említhetek; a montenegrói nyilatkozatot, meg­
győződésem szerint, ennek kell tulajdonítani, valamint — 
meglehet — a vasúti csatlakozásokat illetőleg is több 
könnyítést fogunk tapasztalni mint eddig. Én meg vagyok 
elégedve a külügyminiszter ur felvilágosításával.

VIDÉK.

* Az eperjesi szabadelvű párt képviselőjelöltjének, 
dr Schniiedl Gyulának ellenfele támadt Flelényi Endre 
apátplébánosban. Az 0. E.-nck egy enerjesi távirata a kö­
vetkezőket jelenti: Schmiedt Gyula az itteni szabadelvű 
párt jelöltje ma tartotta programmbeszedőt igen nagy­
számú városi és vidéki választóközönség jelenlétében. 
Beszédében különösen a pénzügyi és közgazdasági hely­
zettel s az e téren megoldandó kérdésekkel foglalkozott. 
Ellenjelöltje nincs s igy megválasztatása bizonyosnak te­
kinthető.

euyir.ízu ÍUIUI juh ~ • — —•
a 48-as kör választmánya intézkedtek illő lohadta 
tájáról A város részéről Félegyházára Nagy Imre és 
Szánt hó Lajos tanácsnokok, a 48 as népkor részéről pe­
dig Pataki Imre és Soós Ferencz mentek eléje. A liszá-

nál u város részéről Aradi Kálmán főkapitány és Győri 
József levéltárnok által a 48-as népkor részéről pedig 
küldöllségileg fogadtatott. Tors Kálmán Szentesen Sima 
Ferencz vendége volt, s ma délelőtt az isteni tisztelet 
után a piacztéren intézett beszédet a választókhoz. A 
48-as népkör ma estére a képviselő szentesi időzése al­
kalmából a czéliháznál bált rendezett.

* Abrudbánya, nov. 9. (0. É.) Visi Imre Abrud- 
bánya város képviselőjelöltje, ma tartotta programúiba- 
szádét, mely a választó közönség körében nagy tetszésben 
részesült. Visi megválasztatása biztosnak tekinthető.

* Marosvásárhely város törvényhatósága, mint la­
punknak írják, e hó 5-én és 0-án tartotta rendes havi 
közgyűlését, melyen a következő fontosabb tárgyakat 
intézték el : Kovács Samu tanácsnok és dr. Czilcy 
József biz. tag nem régiben meghaltak'; a közgyűlés az 
elhunytaknak a köz- és városi ügyek körül szerzett érde­
meik elismerését jegyzőkönyvbe iktatta, egyúttal elhatá­
rozta, hogy családjaikhoz részvétnyilatkozatot intéz. Lázár 
Ad ám orsz. képviselő a következő interpelláeziót intézte 
Borosnyay Kálmán polgármesterhez: 1. Van-e tudo­
mása a polgármesternek a városi iktató-jegyzőkönyvben 
következő ügydarabról: «Érk. 1884. okt. 2-án sz. 829(1.
1884. Hivatalos bizonyít vány arról, hogy az abban meg­
nevezettek a v. választókerületben szavazati joggal bír­
tak ; 2. ha van — ki, vagy kik által és kinél adatott ez 
iigydarab he, illetve ki adta az iktató-jegyzőkönyvbe V 
3. mi történt ezzel az ügydarabbal ? kiosztntott-c az 
illető tanácsnoknak előadás végeit ? elintéztelett-e az, ki 
által, mikor és miként ? van-e erről előadó ív ? illetve 
fogalmi iv? ha van — előterjesztheti-e V és mi történt azzal 
abizonyitv.umyal? — A polgármester csak azt válaszolta, 
hogy az említett m.igúnliizonyitványt a főispántól kapta, 
úgy irta alá és visszaadta, de arról, hogy azon iktató- 
szám lelt volna, és hogy azután mi történt a bizonyít- 
ványnyal, nincsen tudomása, Ígéri azonban, hogy a do­
lognak végire jár. Lázár Adóm kijelentette erre, hogy 
az a bizonyítvány, mely több polgár választói jogosult­
ságáról szólott, hivatalos alakban adatott ki és így hasz­
náltatott az Ugrón Gábor választása ellen beadott pa­
nasznál, minthogy a | olgármester ez illetéktelen eljárá­
sával a város törvényhatóságát az országgyűlés előtt 
pellungérezte, mint ez a lapokból is kitűnik ; minthogy 
továbbá a választó névjegyzéknek ép a védő min. titká­
rok szerint a törvényszéknél való léte miatt más hiteles 
bizonylat ki nem adathatott, egy ily merénylet, vagy 
mini közokirat-hamisítás büntette, vagy mint hivatali 
visszaélés vétsége lenne incgtorlandó; azonban, tekin­
tettel a polgármester aggkorára és ismételve tanúsítóit 
képtelenségére, a városi szabályrendelet, esetleg a bün­
tetőtörvény megszegéséért megérdemelt fegyelmi ke­
reset mellőzésével, ezúttal indítványozza: hogy a 
közgyűlés a polgármesternek e szabálytalan eljárása 
miatt jegyzőkönyvi rosszalását fejezze ki. Ez az in­
dítvány a közgyűlés által egyhangúlag elfogadtat­
ván, a polgármester ily értelemben moiidolta ki a ha­
tározatot, a mi nagy derültséget okozolt. Ezután az 1885. 
évi költségelőirányzat került tárgyalás alá s azt a pénz- 
üg i és gazdasági szakbizottság véleménye értelmében 
elfogadták. E szerint az összes bevétel 110,933 lit 40 
kit, áz összes kiadás pedig 110,874 lit 40 kit, a pénz­
tármaradvány 49 Irlot tesz. A bevételek közt a szcszfo- 
gy&sztásból 28,000 fii, az összes vámokból 42,089 lit 
08 kr várandó, e szerint ezek képezik a löjövedclein- 
torrásl. A kiadások közt rendes fizetések 34,544 frt 33 
krral, igazgatási költségek 34,133 frt 23 krral, segélye­
zések és közművelődési czélokra való kiadások mintegy 
19,000 fi ttül szerepelnek. Ebből a tervezett'állandó nem­
zeti színház építési alapjára évenkint 000 frt szerepel tiz 
évre. A közmunkaváltság tárgyában a főispán által ön- 
kényüleg telt kezdeményezés következtében lejött minisz­
teri leiratra még Kovács elhunyt tanácsnok által páratlan 
szakavatottsaggal kidolgozott észrevételek elfogadásával a 
mostani rendszer annyival is inkább fcntartaiidónak lia- 
tároztatott, mivel c tárgyban törvényhozási intézkedés 
várható, mely elölt itt a változtatás sem szükséges, sem 
czélszcrünek nem mutatkozik. __ _______ __
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— Személyi hírek. Ráth Károly főpolgár­
mester tegnap este Budapestről lrsára utazott.
•— Gróf Kálitokig Gusztáv közös külügyminiszter 
tegnap éjjel Becsbe utazott, hogy a reggel oda 
érkezett román királylyal találkozzék. A külügy­
miniszter kedden, mikorra a magyar delegáczió né­
gyes albizottságának ülése van kitűzve, ismét Buda­
pesten lesz. — liipp Károly báró, a Sopronban ál­
lomásozó 7G-ik gyalogezred eddigi ezredes-parancs­
noka, ki közelebb vezérőrnagy lett, másfélévi szor­
galmas tanulás után teljesen elsajátította a magyar 
nyelvet. — Rónay Jáczint püspök, pozsonyi nagy­
prépost néhány nap óta gyöngélkedik. — Bismarck 
herczegnek Ferencz-József király megküldtuL’AUe- 
mand által festett életnagyságu arczképét, mely ő 
felségét tábornagyi díszruhában ábrázolja. — Fe- 
jérváry Géza honvédelmi miniszter kineveztetését 
leiratilag tudatta az ország törvényhatóságaival, 
il Hazafias és kellemes kötelességemnek ismerem,— 
úgymond a leirat, — e minőségemben a város tör­
vényhatóságát üdvözölni s bizalommal fölkérni, 
hogy az állásommal járó nehéz és fontos föladataim 
sikeres megoldása körül a törvényhatóság ne csak 
törvényes kötelességénél fogva, de hazafias köteles­
ségből is támogatni szíveskedjék.»

— Az udvar köréből. A mai enyhe őszi napol ki­
rándulásra használta fel a királyi pár. A Káposztás- 
Megyeien levő udvari istállókat tekintették meg, a lio* 
tudvalevőleg úgy a királynak, mint a királynénak szá­
mos vadászlova van. A király Lichtenstein herczeg kísé­
retében nyitott négyes fogaton hajtatott ki, délelőtt 11 
órakor a budai várpalotából, követve más két udvari 
fogat által. Az egyikben, szintén négyes fogat, a királyné 
ó felsége ült, Mária Valéria fölicrczcgnö, Gizella fölier- 
czegnő és Amália bajor lierczegnő társaságában, a má­
sik kétfogatu hintóbán Korniss grófnő és Branca bárónő 
palolaliölgyek foglallak helyet. Déli tizenkét óra után 
érkezett a három fogat Megyerre, hol Berzeviczy Ádáni 
őrnagy fogadta az érkezőket. A király és a királyné ki­
szállva a billiókból, azonnal az istállókba siettek, hol 
minden egyes lovat figyelmesen megtekintettek. A szemle 
több mint fél óráig tartott s végeztével a királyi pár az 
istállókban tapasztalt rend és példás tisztaság felett el­
ismerésének adott kifejezést. Időközben dejeuner-re te­
rítettek a vadászvilla egyik kis termében, melynek vé­
geztével az uralkodó Lichtenstein lierczcggcl együtt 
visszakocsizolt a fővárosba. A királyné ö felsége az 
egyszerű villásreggeli elköltése után gyalogsétára tért 
melyben a hölgyek mind résztvettek. Legelöl ment a ki­
rályné, ki szürke úti ruhát, erőme-szinü paleto-t, fekete 
félmagas, elöl-hátul széles kari májú vadászkalapot, 
ugyanolyan szinti rövid fátyollal viselt, oldalán Mária- 
Vuléria fölicrczcgnö haladt, legelthoff-szinti felettébb 
egyszerű testhezálló ruhában és fehér fátyolos vadász­
kalapban; kezeit kék szinti ezobolyprémes karman­
tyúkban tartva. — Pár lépésnyire követték Gizcla és 
Amália bajor föherczegnök és az udvari hölgyek. 
Másfél óráig jáukáltak a káposztás-megyeri ligetben 
s már négy óra volt mikor visszatértek a vadász- 
villához , hol az udvari fogatok várakoztak. A ki­
rályné ö felsége, épugy a többi hölgyek, betértek az öltö­
zőbe a hol a királyné levetette erűmé szinti palelol-ját 
és sötét testhez álló téli köpenyt vett magára, Mária 
Valéria fölicrczcgnö pedig kékszinti bundát öltött fel- 
Ezalatt elörobogtuk az udvari fogatok. A négyes fogatba 
legelőször Mária Valéria főherczegnő szállt be, követle a 
királyné, ki szívélyes mosolygással és főhajtással válaszolt 
a körülötte állók üdvözléseire. A királyné viruló színben 
van szintúgy a főherczegnő is. Egy negyed öt órakor a 
két udvari fogat visszahajtatott a fővárosba. — Ő fel­

sége a király, a királyné, Mária Valéria fölicrczcgnö 
és az udvari személyzet holnap délelőtt visszatérnek 
Gödöllőre. — Lipút bajor herczeg, és Gizella főherczegnő 
fenséges nejével, ma este visszautazlak Becsbe. Innen 
a trónörököspár látogatására mennek Laxcnbuigha, hon­
nan pár napi időzés után Münchenbe léinek vissza.

— A tartalékos honvédtlsztok tiszti pnyancsértc- 
kezlelét ma délelőtt tartollák meg a kőbányai úti fegy- 
vergyári laktanyában, az 1-sö hoiivédzászlóalj pótcsapat 
irodájában. Mintegy 12U tartalékos honvédtiszt gyűlt 
össze, teljes díszben, lovas és gyalogos lisztek, orvosok 
s kezelő tisztek. A gyalogsági lisztek közt olt volt Berze­
viczy Albert közoktatásügyi miniszteri tanácsos is.

— Az operaház előfüggönyének leszakadásá­
ról beszéltek ma a fővárosban egész nap. Csodával ha­
táros szerencse, hogy az ölmázsás kárpit lezuhanva, 
nem tett semmi kárt; ha esetleg szereplők állanak a 
közelben, okvcletlcn mi borbálái történik, ha pedig az 
eső vászontömeg esetleg úgy kilendül, hogy közeljut a 
prosezénium nyílt gázlámpasorához, a tűz kikerülhetet­
len lett volna. Az operaház és a közönség érdekeire 
nézve fontos a véletlen, hogy az annyiak enfant gálája« 
az Asphaleia ép a király jelenlétében adta ki ma­
gáról ezt a nagy szegénységi bizonyitványl. Ili üres 
inkognito-páholy elölt történik ez a halesel, talán 
könnyen el imull volna az egész dolog; de a fel­
ség szeme láttára esvén meg a gyámoltalanság e pró­
bája, még nagyon soká fog kavarogni az a porfel- 
leg, a melyet a színpadra lezuhant nehéz kárpit fölveri, 
A király, mint mondják, nem késeit határozott clégii- 
letlenségél kifejezni, hogy a legprimitívebb színpadi tech­
nikai feladat: az előfüggöny kezelésénél eshetik meg 
lycsmi. Vájjon mit várhatni akkor benn a színpadon, a 
hol százszoros a komplikáezió, ha igy megy a dolog 
már a kortinával ? Tegnapi tudósításunkban már kife­
jeztük kételkedésünket a fölött az ok fölött, a melyei az 
inleiulatura késő este tudatott a baleset megfejtéséül, 
hogy tudniillik a függönyt tarló drótok meg rozsdát sodás 
folytán elszakadlak s igy zuhant le a kárpit. Ezt most maga 
czátolja meg az inlcndatura alább következő commu- 
niquéjébcn, melynek mcgértliclésérc előrebocsátjuk a 
következőkéi. Az operaház nagy előfüggönye három vé­
kony drótkötélén lóg, a melyek a zsinórpadláson három 
csigán ál futnak s a három kőiéi egy negyedik csiga 
vágányában egyesülve, leér a viznyomásu pistonig, a hol 
fölemelkedő karikák rendszere által húzódik vagy eresz- 
tödik a három kőiéi. A kortina-huzás vagy ercsztés akkép 
történik, hogy a viznyomásu piston feltol vagy lesi!Ijeszt 
egy csigái s c szerint rövidül vagy hosszabbodik a függöny 
hármas kötele,a mi állal maga a függöny mozdul. Valóságos 
művészi bonyolítása a korlina-huzás egyszerű mesterségé­
nek. Az inlcndatura magyarázata a következő : A m. kir. 
opera ház iutendaturája az előfüggöny legnapesli lezuhanása 
tárgyában a ma megejtett viz gálát alkalmával szakértők 
állal konslatállalta, hogy a drótkötél elszakadásának oka 
nem annak rozsdás volta, hanem a hcngercsigának kel* 
léténél nagyobb mennyiségben történt alkalmazása és az 
erősebb viznyomás voll. E kellőnek összhatása következ­
tében ugyanis a drótkötél a csigából kisikumlott s 
annak éle által elmetszetett. Az inlcndatura, hogy 
hasonló bajnak egyszersmindenkorra eleje vétessék, meg­
hagyta a műszaki felügyelőségnek, hogy jövőre a gépe­
zet működését illető bárminemű változást csak szakértői 
megállapodás után létesítsen, s elrendelte egyúttal a diói 
kötelek szigorú megvizsgálását, a mi a mai nap folyamán 
eszközölletettis.»— A délután folyamán, mikor ez a commu­
niqué még nem jelent meg s az operaház elsánezolt falai mö* 
gül a tegnapi kudarcz felöl semmi hir nem hathatott ki, 
egy színpadi technikus a kővetkezőket irta nekünk : «A 
három mázsa nehéz háltérfüggőnyök épen úgy, mint a 
tegnap lezuhant fofíiggüny három darab 5 milliméter 
vastag drótkötélen lógnak; ezekhez először í gy majd 
két mázsa nehéz vastarlány van kötve s ezen kis láu- 
ezokra a díszlet. Ív. öt mázsa teher felhúzására az a 
három drótkötél elég erős volna ugyan, de ezek a dró­
tok nem úgy vannak alkalmazva, mint modern színház­
nál szokás, hanem úgy, mint azt szokták az ellensulyrend- 
szer használatba vétele elölt, vagyis úgy, mint az ablakok 
vászonfüggönyénél szokás, ahol mindenki meggyőződhetik 
arról, hogy a függöny leeresztésénél a zsinórok összecsava­
rodnak s bele akadoznak a felső karikákba. Epen igy csa. 
varodnak össze az opcr.iház u j rendszerű berendezésénél az 
öt mázsa teherre szánt drótok s ez összecsavarodás álla* 
a drót folytonosan dörzsölüdik, s nem ritkán el is sza­
kadt már, de még gyakrabban idézte elő a nappali elő­
készületre egy-egy függöny, vagy vaslailány lezuhanását 
az a körülmény, hogy a drótok az összecsavarodás állal 
a csigából kiugratlak s a kemény tengelyágyon végig 
csúsztatva rögtön elszakadnak s nem egyszer történt 
meg, hogy egy-egy munkás mellett zuhant le az öt mázsa 
nehéz teher, vagy legalább is a drótokon lógó vastarlány.» 
Megjegyezzük, hogy a függönyt tartó drótkötél egy előt­
tünk fekvő darabja 5 milliméter átmérőjű és nyolc/, da­
rab 1 milliméter vastag, cgynckinl 7 lószörvékony szálból 
álló zsinórból van csavarva egy 2j milliméter átmérőjű 
kendermadzag körül. Ez a drótkötél elég erős arra, 
hogy nagyobi) testet is elbírjon az öt mázsánál; de ml 
haszna, ha az Asphaleia csiga-rendszere elmetéliy 
Szigorú és részrehííjlatlan intézkedésre van szükség úgy 
a milliókba került míiiulézet, mint a közönség személyes 
biztonsága érdekében, mert kérdés, hogy a balesetek 
mindig olyan szerencsés körülmények közt fognak-e le­
folyni, mint a tegnapi jótékony véletlen akarata.

— Nyomdász-Jubileum. Debreczenböl távirják la-

Kónknak mai Kelettel: Megható ünnepély folyt le ma 
ebreczen város díszesen fellobogózott nagy tanácsié- 

lilében, hol Fries József városi nyomdai művezető 25 
éves jubileumát ünnepelték. Délelőtt 10 órakor Debre- 
czen város sziucjava megjelent a városi nagy t.mácslcr- 
remben. Simou/ji/ Imre polgármester pár szóval meg­
emlékezett az ünnepelt érdemeiről és felkérte a rende­
zőséget, hogy Fries Józsefet hívják a terembe. Fries 
megjelenvén, éljenzéssel fogadtatott. A városi dalárda 
egy része Torduy Gábor vezetése alatt a • Százal»-ot 
énekelte el, ezután következett az ünnep fümozzanata. 
K. Tóth Kálmán rcf. lelkész hatásos ékesszólással lár­
totta meg az úgynevezett «megnyitó beszédei», melyben 
azonban kiterjeszkedett a sajtó történetére annak kelet­
kezésétől mostanig. Egy alkalmi dal eléneklése után, 
Gyiigyci József az ünnepeli életrajzát olvasta fel, majd 
ismét egy dalt énekeltek el s végül dr. ZelizylDániel, 
mint a nyomda személyzclének megbízottja szép beszéd 
kíséretében egy] atlasz-szalagos kamélia bokrétal nyújtóit 
át az üimepeltnck. Zelizy beszéde után a nyomdászsze- 
mélyzet disz.es serleget, Dávidházy és C-átliy liasonlóké- 
pen értékes ajándékokat nyújtottak át a jubilánsnak és 
ezzel az ünnep első része véget ért. Délután két órakor 
300 teritékii banket volt a Bika vendéglő dísztermé­
be», melyen jelenvoltak gróf Degenfeld főispán, Si- 
monify polgármester, Körössy országos kénviselő stb. A 
szellemes toastok egymást érik s csak a késő est vetett 
véget a kedélyes lakomának.

— A kassal székesegyház rekonstrukeziója tárgyá­
ban Trefoil miniszter érdekes leiratot intézett Kassa 
város közönségéhez. A miniszter elörebocsátva, hogy a 
templom helyzetének megvizsgálására Schmidt Frigyes 
bécsi cs. kir. építészeti főtanácsost hívta meg, közli a 
város közönségével c szakértőnek véleményét, mely sze­
rint a bajt csak is vekonstrukezió által lehet orvosolni. 
Erre nézve Steindl építész kél tervet terjesztett elő, az 
egyik szerint a vekonstrukezió 3ti4,709 Irt 97 krba, a 
másik szerint 513,308 frt 70 krba,némely megtakarítások 
után 477,292 frt 42 krba kerülne. Az egész a második 
tervezet mellett van, minthogy nz első hosszabb időre 
elejét venné ugyan minden bajn; k. de egészséges álla­

potot még sein teremtene. Schmidt is az utóbbi tervet 
ajánlja. A miniszter ezután az cuililctl siakéríő nyomán 
elmondja a mai bajok kút forrását, majd állér a rokon- 
slriikcziónális költségek fedezésének kérdés re. Hogy e 
költségek jogilag csakis a városi terhelik : úgy kegyúri, 
mini az 1881. 39. I. ez.-ben megállapitnll kötelezettsé­
génél fogva : kétséget nem szenved, ám de az sem ma­
radhat figyelmen kívül, hogy a város alig lehet képes a 
jielyreállilá-ra szükséges összegeket 3—4 évi időköz alatt 
is szolgáltatni. Nézete szerint a kérdés legalkalmasabban 
kölcsön felvétele utján oldható meg. A költségek fede­
zésére mintegy fél milliónyi kölcsön 30 ezer frt szüksé­
geltetnék. A költségekhez maga a püspök, mint sz. jobbi 
apát és a város 4—4 ezer forinttal járul. A város által 
fizetett 4 ezer forint csakugyan csekélynek mondható, 
Ijdeg, ha meggondoljuk, hogy magának a templomnak 
Szathmáry püspök majd az esztergomi érsek alapítványá­
ból jószágai vannak, melyek igen jelentékeny jövedelmet 
hajtanak. Ily körülmények kő/.«'itt annál könnyebben lel- 
jesithcli kegyúri s a templom fenntartására vonatkozólag 
a törvényből világosan folyó kötelezettségét. Az említet­
lek figyelembe vételével a várostól méltán lehet kívánni, 
hogy a helyreállítás költségeihez évente 15,000 forinttal 
járuljon. A miniszter nem kétli, hogy a város közön­
sége gondoskodni fog arról, hogy a költségek fedezésére 
szolgáié, kölcsön törlesztési hányadának fel eresze a költ­
ségvetésben clöirányozlassék. A n.ásik fele fedezetet 
lógna találni a püspök évi járulékában, a műemléki 
javadalom terhét c a kincstárból kiutalandó részletben és 

i esetleg a vallása lap részéről is nyújtandó évi járulékban, 
önkényt érlelvén, hogy kedvezőbb idők bekövetkeztével 
a kormány gondoskodásának tárgyát fogja képezni, hogy 

I a kölcsön lóriiéiul a város mielőbb szabadulhasson. A 
miniszter felhívja végül a város közönségét, hogy az évi 
járuléknak a törlesztési hányad fele összegéig leendő 
felemelésére vonatkozólag határozatát vele mielőbb 
közölje.

— Nemzetközi szépség kongresszus lesz Fáris* 
ban újév után. Az előmunkálatokat végző bizottság most 
tartotta utolsó ülését és elhatározta, hogy a pályázó höl­
gyek fotográfiái c hó 29-töl deczembcr 25-ig nyújthatók 
lie. Január 1 -löl 10-ig lesznek kiállítva a fotográfiák, 
melyeknek háromnegyed életnagyságban és kivágott ru­
hában kell ábrázolniuk a szépségeket. A kiállítást láto­
gató közönség lóg Ítélni; a legjobban tetsző fotográfia 
szárnál kimenetkor mindenki urnába dobhatja; e nyilvá­
nos kritika eredményét naponkint közzé teszik. A vég­
kép döntő bírák Bonnal, Carolus Duran, Fii vis, de Glia- 
vannes, Folguicres és Carnier-Bellcusc képzőművészek, 
kik január 15-ike és 2l)-ika között proklamálni lógják a 
szépség királynőjét. A l'udij egy négyezer frank értékű 
gyémánt diádéin ; ezenkívül a legszebbek közül buszán 
diszokmányt kapnak. A pályázó fotográfiák mindeniké* 
hez tiz Irankot kell mellékelni «betűi» képen, a mi meg­
magyarázza, hogy az egész szépség-kongresszus voilake- 
pen élelmes üzlet, amelynek felvirágzását, a mire nppel- 
lál : a hiúság bizonynyal elő fogja segíteni.

— Lónyay Menyhért gróf Esztergom városána 
is díszpolgára volt s temetésén c város küldöttséggel 
képviselteié magát. Az esztergomi városházán — mint 
levelezőnk Írja —_ gyászlobogó hirdeti az or zugot ért 
nagy v« szlcséget. Esztergom város nemcsak díszpolgárát 
gyá /.ólja az elhunyt grófban, liánom egyik jótevőjét is, 
a ki örökös megemlékezésre kötelezte e város közönsé­
gét. Esztergom ugyanis egyike volt az elsőknek a «nem 
adózunk» városok közt. Az akkori kormány 180U főnyi 
katonaságot küldött a város nyakára és hónapokig itt 
tartotta. A város mint erkölcsi testület is adós volt és 
szintén nem lizctcll. A parancsnokin főtiszt katonáival 
behatolt a városi pénztár helyiségébe és erővel kinyit­
tatta a vasszekrényt, az olt talált <10,000 forintnyi 
értékű államkötvényeket magához vette. A város évekig 
nem bírta visszakapni értékpapírjait. A katonai exe- 
kuczió költségeit akarta fedezni a kormány a papí­
rok árával. Evek múltán, az elhunyt gróf közbenjárása 
révén kaphatta csak vissza a város sokáig zálogban tar­
tóit papírjait. Az akkori kormánynak ez eljárását még 
most is sínyli Eszlergom. Nagy hála köti a várost az el­
hunyt gróf emlékéhez azért is, meri minisztersége ide- 
jében egy cselt osztálytanácsosa tiltott utón szerződést 
kötött B. rcgalebérlövel a város rendkívül nagy kárára. 
A mint a megboldogult erről értesült, a szerződést nyom­
ban megsemmisítene és a várossal kötötte meg a szer­
ződést több ezer forinttal olcsóbban, mint a volt bérlő­
vel megkötve voll. Ezt a lettél soha nem fogják elfelej­
teni az. esztergomiak, mert rémilö zsarolástól mentette 
meg őkel. Esztergom 1861. évi január 15 éu választotta 
meg ól díszpolgárának.

— A Hóra-ünnepek Romániában. A bukaresti 
llóra-Kloska ünnep felöl még a következőket írják : 
A mulatság a rendőrség kijátszá-a mellett vasárnap 
folyt le az ünnepély egészen zug-jelleggel. A «Societatoa 
Caipulii», mely a bankett kezdeményezője voll, először 
az Union fogadó termét fogadta ki. A rendőrség azon­
ban megtiltotta a tulajdonosnak, hogy befogadja a zene­
bona csinálókat. A társaság moA a «Socielatea Concor­
dia» helyiségeit kérte ki, melyei meg is kapod. A meg­
hívók esti C órára ide ezimezve, szél is küldettek, de a 
rendőrség felkérésére kevéssel az ünnep elolt a «Concor­
dia» felmondotta a vendégjogol. A lendo/.ök erre egész, 
titokban összegyűltek a «Carpal»» egyesülőiben s meg­
beszélés után a lúgok keltésével szállingózva bizonyos 
Cosma-féle korcsmában hozakodtak össze. E korcsmában 
étkező német munkásokat vchcmencziával kiszorították 
az asztaloktól s igy sikciiilt fél 9 órakor inni kezdeniük. 
A rendőrség ide is behatolt, de nem lévén a dóridénak 
más, mint korcsmái jellege, természetesen várakozó ál­
lásban kelleti maradni. A Hóra-nap hősei közül Giurcu, 
az «Iiulépcndance roumaine• szerkesztője emelt 
poharat, kijelentvén, hogy c nap nem emlékezés napja, 
liánom tanács a magyarok számára, hogy ne 
hívják ki egy második Hóra eljövetelét. Aztán 
kifulladásokat tettek Bratcscu, Jancovcsku, I'runzescu és 
Bacalbasa urak, bátorítva az ifjúságot, hogy liarczoljanak 
• az embernek az ember rabságából» való megszabaditá- 
sáérl. Bizonyos Inolescu az orvos növendékek i evében, 
S.ieaseanu pedig az iránt kiabált, hogy Románia főváro­
sában mcgcngcdlclell egy Kossut-ünnep tartása, ellenben 
Hóra czciitcnáruimúl betiltják. A lapok közül képvi. 
solve voltak a líomanulu, Bontania, L'lndépen- 
dance roumaine, Telegraful, Opinca, Spitalul 
és Autiunea. Beszellek még Dobrescu tanár a Szent- 
Száva gymnasiumlól, Glurilovu, Fopovici, Oeaseanu és 
Cliica. A meghívott előkelőbb vendégek (Adriáim tábor­
nok, Maniu, Misail, Biliicercu slb.) mintegy 50 számban 
be sem mentek, liánom látva a hangulatot, még a kü­
szöb átlépése elölt haza távozlak. A iláridó éjfél után 
egykor ért véget. Galaczou az ünnep szintén zug jelleg­
gel folyt le. Rcssu ur ivott a múlt század erdélyi ionul- 
nainak egészségére, aztán Jovani, Scribanu, Gerebent, 
Argliiru, Glnriacu, Facu, Nicolescu és Fitis beszéltek. 
Az utolsó szónok neve ominózus záradéka a fanfaronúd- 
nak; Filis annyit tesz mint alaltomban. A galaczi ficso- 
rok táviratot akarván meneszteni a bukaresti lakorná- 
zóklioz, a távi ró hivatal a távirat fölvételét megtagadta. 
Így ünnepellek a kiment erdélyiek. Mert tudni kell, 
hogy a «Societalca Carpal»» erdélyi románok egyesü­
lete: tagjai nagy részben még máig is a Szent István 
koronájának alattvalói.

— A Görgel-tlgyhöz. A zemplénmegyei 4d-as 
honvédegylet november 2-án tartott gyűlésén a követ­
kező határozatot hozta : A zemplénmegyei 48-as honvéd- 
egylet a Görgei-féle rehabilitáló ügyet meghaladottnak 
tekinti és úgy vau meggyőződve, hogy Görgői felett a 
közvélemény, a történelem és Kossuth Laios egykori kor­
mányzónk régen kimondták kárhoztató Ítéletüket, melyek 
többé meg nem másíthatok. Ennélfogva a Görgei-ügy 
élén álló 48-as honvéd baj társak állal megindított reha­
bilitáló mozgalmat nem helyeselheti és visszatetszéssel 
fogadja. Mindazáltal ezen honvéd-egylet nem látja szük­
ségét az országos honvédgyülés tartásának, mert: a vi-
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déken lakó szegi'ny sorsú honvéd bajtársak a Budapes­
ten tartani szándékolt gyűlésbeni megjelenésben gátolva 
lennének, mert továbbá ezen egylet egyhangúlag elítéli 
ugyan U ürgéi Arthur 48ms honvéd tábornok hűtlen és 
engedetlen magatartását, de mind a mellett kerülni óhajt 
minden oly alkalmat, mely az ellen vélem nyű 48-as 
honvéd hajlársakkali súrlódást és összeütközést elő­
idézhetné , mert az állal nem akar tápot szolgál­
tatni a szabadságomé/, elleneinek , a kik . a mi 
egymá-küzli veszekedésünkben gyönyörködnének,' — es 
mert a rehabilitálók téves tettét inkább ellenmamlcsz- 
tummal véli inegdönleudönek. Es ni" itt Kossuth Lajos 
nagy hazánklia emigráezionális iratainak IV. kötetében 
ezen ügy újabban is a legilletékesebb biró által lesz 
szellőztetve, kinek v leménye a szabadságharc/ban tör­
tént minden mozzanatra nézve döntő, miután az ügyek 
és személyek viszonyainál fogva, neki mint kormányzó­
nak, a vezérek gondolkozása, magokviselele és haza­
fias, vagy haznfiatlan tetteikről biztos és alapos tudo­
mással kellett bírnia. De végül a budapesti honvéd-egy­
let választmánya felhívásában kitűzőit nov. 9. és illető­
leg nov. 8-iki batáridőt azért sem látja ezen lionvédegy- 
let megtarthatónak, mert azon felhívásban a küldöttek 
neveinek tudatosára nov. ti-a tüzelvén ki, nem maradt 
fizikai idő, a melyben a megyei, vidéki honvéd haj társak 
is együttes tanácskozásra összehivathatlak volna. Ezek­
nél fogva az elnök és jegyző megbizatnak, hogy a bu­
dapesti honvédegylet választmányával a mai ülés határo­
zatát azon megjegyzéssel közöljék, hogy ezen ügybeni 
gyüléstartás feletti döntés az országos központot illeti, 
de a központtól is megvárja ez eg)let, hogy az orszá­
gos honvédgyülés megtartása ellen felhozott leimebbi ér­
veket méltányolni fogja és addig, mig a Uörgei-féle ma- 
nitesztum ki nem adatik, az ellensúlyozással várni fog. 
Ha mindaz által a budapesti Hon védegylet választmánya 
felhívása folytán a nov. 9-iki országos honvédgyülés 
megtartatnék, illetőleg megtartása el nem odáztalliatnék, 
ezen egylet képviselőjéül, Bajusz József főhadnagy és 
Bárezy József zászlótartó honvéd haj társak at választja és 
bízza meg, hogy az országos honvédgyülísen fenti érte­
lemben nyilatkozhassanak, mi tekintetből a lelbivásban 
magukkal vinni kért egyleti pecsétet is reájuk bízza, — a 
lobbi felmerülhető kérdésekben pedig küldötteinek sza­
bad kezet enged. Ezen a gyűlés folyama alatt fogalma­
zott jegyzőkönyv leiolvastatván, azonnal hitelesíttetett. 
Kelt mint fent, jegyzetté: Bajusz József, 48-as főhadnagy 
és a zemplénmegyei 48-as iionvédegylet jegyzője.

— Eg;y Ismeretlen holtteste. Törükszentmik- 
tusról Írjak nekünk e hó 8-ról: Tegnap reggel váro­
sunkban a katholikus temető árokpartján egy 40—45 év 
körüli, uriasan öltözött, beretvált szakálu és bajuszu, 
kopasz tejii izraelita idegen holttestét találták. A holt 
ember kiléte még ez ideig megállapítható nem volt, 
mert semmi ismertető jel vagy útbaigazító iromány nem 
volt nála. A bullán semmiféle küleröszak nyoma, vagy 
sérülés nem található, s a Lonczolú orvosok sem akad­
tak semmi gyanús körülményre, mely valami bűntényre 
engedne következtetni. A bonczolásnál az orvosok azt 
konstatállak, hogy a halál szivszélhüdés következtében 
állott be. Mind a mellett megfoghatatlan s rejtélyes, 
hogy kerülhetett a hulla a temetőbe, mert alig hihető, 
hogy egy idegen egyén s ruházatáról ítélve urias egyén 
gyalog utazott volna, s úgy érte volna el útközben be­
tegsége, s hirtelen roszullét következtében balt volna 
el, e mellett a hely, Ind halva találtatott, nincs is köz­
vetlen az ut mellett. Egy itt tartózkodó színésznő a liolt- 
Iestben felismerni vélt egy utazó ügynököt, kivel ú okt. 
81-én S.olnokon lé;e alkalmával a Magyar király foga­
dóban, s ugyan akkor este a vaspályánál is találkozott. 
Az ügynök ugyanakkor elutazott volna Szolnokról,az illető 
még meghívta utitársul magával a szülésznőt, s mig a 
vonat elindult, addig egy szintén a vaspályánál időző 
magas b.irna szakállas izraelita úri emberrel látta fel s 
alá sétálni s vele társalogni. A beszállásnál azonban a 
színésznő elvesztette szemei elől az illetőt s többé nem 
pitta. Hogy az itt talált holttest valóban ugyan azé, kit 
a színésznő len t, azt majd a megindított nyomozás fogja 
kideríteni. Vannak, a kik a Becsből eltűnt Ehren- 
-.ivéig kereskedőnek hiszik a temelebeli rejtélyes holt­
testet.

— A főváros heti statisztikája. Az okt. 2ti-álól 
november hú 1-éig terjedő negyvennegyedik hetén é;ve 
született 275 gyermek, elhalt 18 -zemély. Az. elveszti- 
lőttek közt volt 187 törvényes, 88 törvénytelen, nemre 
■ é/ve 1ÍU fm, io5 leány. Halva született 11 gyermek, 
köztük 5 törvénytelen. A halottak közt volt 91 liiiemü, 
90 nőnemű. Születések arányszáma 1000 lakosra 34.», 
Halálozások arányszáma 1000 lakosra 22.«.

— Temesmegyoi bünkróuika. Verseczről jelen­
tik : A esemlórsug a lololvajb .nda utáni nyomozásában 
Kustély község lvjárlat-turzskön>veit liannsitottiiak ta­
lálta a jegyző és hím birtokában lopott lovakat talált s 
kid' ritette, liogy az ojvodinczi jegyző is lopott lovakat tart. 
Búzádon 8 Kitolvajt fogolt el. Elfogta továbbá Vaszilie 
Uvölgy gyiróki lakost is, ki azzal van gyanúsítva, hogy 
baud nyugta alapján jártatokat ve z fel a temesvári 
tőzsdén és azokat a tolvajoknak kiszolgáltatja. Kákóczy 
Pápav Mihály hirhe it gonosztevőt is elfogta Szabó ver- 
seczi vinczellér padlásán ; Kákóczy bevallotta, hogy Lip- 
Ivárói történt megszökése óta Verseczen tartózkodott és 
ott szabadon járt-kelt mivel a renclórörmes'.ert '■lő írttal 
megvesztegette. Azt a verseezvárosi rendörörmeslert, ki 
a temesmegyei lotolv. j-b indában részes volt és a leghí­
resebb tolvajok eg ikét pénzért szabadlábra helyezte, 
szolgálatából elbocsátották, 'főbb bűnrészest fogtuk el, 
kiknél lólevél-lnimisitványúkat és hamis pecséteket ta­
láltak.

— Nagy tűzvész Brémából jelentik : E hó C-kán 
este 411 u. a El yd duciiban tűz ütött ki, mely rövid idő 
alatt átterjedt az asztalos- és áesmiihelyre. Ez utóbbiban 
vették észre a tüzet, mely oly hőséget sugárzott ki, liogy 
a bemilcvór nek menekülniük kellett. Csakhamar a szom­
szédos épület is tüzet fogott, melyben nagymennyiségű 
vitorla-vá zou volt fölhalmozva. A dühöngő elemet a 
tüzfecskenduk szakadatlan működése daczára sem lehe­
tett megfékezni. Azonkívül uj veszély fenyegetett. A ki­
kötő keleti részében száz meg szász gy.ipotköteg volt 
fölhalmozva, nem messze ettől pedig a petróleum-raktá­
rak feküdtek. Növelte a veszélyt az is, hogy a nagy szél 
kedvezett a lángok terjedésének. 11 urakor az asztalos- 
műhely tetőzete bedőlt millió meg millió sziporkát szórva 
a magasba. A tűzoltók sikertelenül dolgnzt k. A kár 
óriási, az elégeti anyagok értéke még megközelítőleg 
sem állapítható meg. A tűzvész oka még ismeretlen.

— Ötvenéves orvos jubileum. Wagner tanár or­
vosi jubileuma nem nov. 19-én lesz, hanem jövő év ja­
nuár Ini lU-éu. Az érdemdús tanár volt hallgatói, kik az 
ünnepélyhez hozzá akarnak járulni, értesítést nyerhetnek 
a bizottság pénztárnokáuál, Turnovsky Frigyesnél, (Hu- 
dolf-rukpart 5. sz.)

— Baleset. B.Gyarmatról Írják nekünk : Vigyázat­
lanság áldozata lelt e bő ti-án Weinberger Mór helybeli 
kereskedő lia, Ignacz. A liu szülei tudta nélkül revolvi rt 
vitt atyja szamara, ki több Ízben nyilvánilá, hogy utazá­
sul közben erre szüksége volna. A liu azonban a fogy 
verkezelésben járatlan s oly szerencsétlenül fogta a lágy- 
vert kezébe, hogy az elsült. A golyó a vállöv tájékán 
fúródott be a testbe és súlyos sérülést okozott. A liu házi 
ápolás alatt áll.

— Gyárégés, A K. mlelfy-féle gyufagyár Pelrosény- 
Len e bú 5-éu éjjeli 11 érakor kigyuludt s a gyári épü­
leten kívül a .-záritó-i aktár is a lángok martalékává lett. 
A tüzet csak nagy erőfeszítéssel sikerült lokalizálni s ig. 
a közel levő egvéb épületeket megmenteni. A szélcsen­
des időnek köszönhető, hogy a pusztító elem át nem 
csapott a fürészmaloiiiba is. A kár 10—12 ezer forintra 
tehető, melyet a biztosítás két harmadrészben kárpótol. 
A tűz idézúoka még nem állapíttatott meg.

— A terroristák Moszkvában. Pétenárról írják : 
A nagy tűzvészt, mely a múlt bélen a moszkvai Solo- 
downikow-utezát elhamvasztotta, a terroristáknak róvják 
fül. Ez ügy megvizsgálására bizottságot küldtek ki, 
melybe Levulaszlattak többek közt: Gedrowítz herczeg, 
ki 1881-ben a Kutalin-csatoinában elhelyezett dinamitot 
fölfedezte és a moszkvai koronázás alkalmával az összes 
földalatti helyiségeket kikutatta, továbbá Szvetkow, az 
államrendőrség hivatalnoka, ki a koronázás alkalmával 
a lap k leveli zöi mellé volt kirendelve, Weideiihauru 
mérnök és még többen.

— Elégetett színházi sorsjegyek. Nyitráról 
furcsa dolguk.it írnak a P, H.-iiak, s midőn azokat re­
gisztráljuk, egyúttal ráluiriijuk a felelősséget az eredeti 
forrásra. A lamózus nyitrai levél elmondja, hogy a szín­
ház építési költségeinek fedezésére 40.0UU darab egy fo­
rintos sorsjegyet bocsátott ki a megye, de mivel a be­
folyt pénz nem volt elegendő, saját pénztárából fizette 
a további kiadásokat, 25.UOO forint erejéig. Most a pénz­
tár szamot adott ez összegről s a felügyelő bizottság se- 
hogysem akarja jóváhagyni számadásúi, mert «nincsen 
okmányolyu.» A számadásban 20—25,000 sorsjegy, mint 
el nein adott szere el s e sorsjegyek nincsenek meg, 
mert a level szerint Szalavs/.ky Gyula alispánsága alatt 
liivata ban és hivatalból elégették valamennyit. A felül- 
vizsgálók most nem akarják elfogadni a számadást s az 
ügyet a miniszter ele terjesztik.

— Eltűnt földbirtokos. Bozóky József a kunszent­
mártoni takarékpénztár könyvvezetője s odavaló földbirto­
kos egy személyben, oki. 5-én eltűnt. Eltűnését eleinte 
egyszerű ideiglenes távo ásnak tartották, de mivel több 
bét múlva sem tért vissza, gyanúsnak tűnt föl a dolog s 
azóta k.-restetik.

Rövid hírek. Cfyergnó-Remetén, mint 
nekünk írják, difteritisz uralkodik s eddig több 
mint ötven gyermek esett a járvány áldozatául. — 
Székesfehérvárit egy Huszár Vilmos nevű tizen­
ötéves könnyelmű liu revolverrel mellbe lőtte ma­
gát, de nem halt meg, csak súlyos sebet szenvedett. 
— tíyeryyó-Szent-Miklóson egy Cziffra Mi­
hály nevű gazdag örmény kereskedő nyerte meg a 
vörös-kereszt-egylet ötvenezer forintos főnyeremé­
nyét. — Milánóban Qu in tins Sulla Éva k. a., a 
nemrég elhunyt olasz államférfin leánya fényes si­
kerrel tette le a gimnáziumi tanárvizsgálatot és kö­
zelebb egy olasz lyezeumnál tanszéket vállal. — 
li oszt or délorosz városban a múlt hónap utolsó 
napján busz egynéhány elfogalás történt; letartóz­
tatlak több tekintélyes egyént és hölgyet, nyilván 
nihilista üzelmek miatt. — Hely rád ban tegnap 
Gliika herezegné, a királnyé nővérének tiszteletére 
udvari bál volt.

7= ElgázoláB. Jlosson Mátyás 33 éves napszámost, 
csütörtökön este a Károly-körut és dub-uteza sarkán egy 
kocsi elgázi lta. Súlyos belső sérülései következtében kút 
napi szenvedés után a Kókus-kuiliázbau meghalt.

= Öngyilkosság. Bassó Annin a képviselőház 
köny vlániuka, ki hagy mázban szenvedi II,tegnap este sugár 
úti niiisudeineleti lakái-árúl, midőn az áp lóiiö pár perezre 
magára hagyta, kifutott a folyosóra s a kori ton keresz­
tül leugrott az udvar kövezetére, „melyen annyira össze­
zúzta manát, hogy szörnyet halt. Összéroncsolt holttestét 
beszállították a Rukus-kórház halottas kamrájába.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A m k. operaház mai előadásán ismét jelen 

volt a király ű felsége, leánya Gizella fölicrczegnő és 
vejo Lipól bajor herczeg kíséretében. A honvédezredesi 
egyenruhába öltözött felség az inkognito-páholyban a 
herczcgi pár közt foglalt helyet; Gizella fölicrczegnő sö­
tét esti toiletlet viselt. A magas vendégek a második 
felvonás elején érkeztek és érdeklődéssel kísérlek a 
Zsidónő előadását, melyben Turolla k. a. és Perotti 
jeleskedtek. A harmadik felvonás előtt a király s a her- 
ezegnú megtekintették a bufíet-t és a lépcsőház freskóit s 
a táncz-diveriisseiuent után távoztak. Az operaház előtt 
összegyűlt közönség élénken megéljenezte a királyt. 
A Zsidónő szerepei mind a régi kezekben voltak, csak 
a bibornuk szerepét kellett a hirtelen megbetegedett 
Ney helyett Szendröi urnák átvennie.

— A várszínház műsora: 12-éu szerdán Házassági 
három parancs, 13-án csütörtökön ,4 chutoui kas- 
léig és Kivele angol bohózat először hcilels/.ünelbei:, 
14 énI pénteken .1 Htom fai-család, 15-én szombaton 
A kékszakálu herczeg. Blaháné asszony mint vendég, 
bérletszünet.

— Uj operettet adlak elő a párisi Nouveauté szili- 
házban. A szöveget T' ebé és tilum ismert ezég készí­
tette, melynek már sok mulatságos libretto köszöni léte­
zését. A szöveg elég szcvencsé-en eltér a cliablontól, 
nem játszik semmiféle kisebb vagy nagyobb király udva­
rában, haliéin egy leleményességre valló öllelet választ 
tárgyul. A Tiret-Lariguti kastélyt, mely romokban hever, 
nem lehet restaurálni egy átok "miatt, mely azért nyomja, 
inert egy tulajdonos Valpointu báró eltűrte azt, hogy 
Saint-Koquct szarvakat rakott a fejére. — Addig te­
hát, inig egy utód ezt a hibát jóvá nem teszi, nem 
szabadul fel a kastély az átok alul. Aleo Fribus varázsló 
ki jelenleg a kastély tulajdonosa, életre ébreszti a két 
lovagot s ezek egy csoinu bolondságot követnek el, inig 
'égre is kisül, hogy a kastélyt lehet már renoválni. 
Serjictle partitúrája huszonhárom kedves számot tartal­
maz. melyek között a páholy nyitogató-nókiiek öltözött 
két lovag duója képezi a fénypontot. A zene teljesen 
megmarad az operetté burle zk komikus irályában s nem 
tesz biu kísérleteket a vig opera magasabb stylusa felé 
gruvitálni.

— A Vasgyáron, Obnel színmüve, mely egyfolytá­
ban közel háromszáz előadást éri a párisi Gymiiaseban, 
ott még csak tízszer kerül szilire, jóllehet a bevétel még 
a múlt hónapokban is a lehető legkedvezőbb volt. Így 
szeptemberben 90.000, októberben 104.000 frankra 
emelkedett a daran előadásából befolyt jövedelem, liogy 
e nem megvetendő bevételek daczára is leveszik a szín­
padról Uhuét érdokfeszitö drámáját, a következőkben 
leli magyarázatát. Koning, a Gynmasé igazgatója ugyanis 
oly kép vélekedett, hogy a darab legföljebb 250 előadást 
fog érni. Szerződésre lépett tehát BouHarddal a lirüsz- 
szuli Theatre Moliére igazgatójával, liogy még ez év uk- 
tuber elsején álengedi neki llailingiié asszonyt, a kiváló 
művésznőt, ki a Vasgyárukban Úlairet személyesitette 
kiváló sikerrel, annyival is inkább, mert a Gynmase 
Bunde du L'ummissaire czim alatt uj darabra készül, 
melyben a művésznőnek nem 1 sz szerepe. A darab 
azonban id köztéri megérte a 250-ik előadást, de a kö­
zönség még egyre meglóltö te a színházat. Kon ng tel iát 
saját érdekét tartva szem elölt, nem felelhetett meg a 
szerződésnek és a brüsszeli igazgatótól halászlékul kért, 
mit az november elsejéig és újólagos kérésre 15-ikéig 
meg is adott.

— Külföldi zenészeti hírek Sylvia balletet Ber­
linben legki zelebb elő fogják adni. — Walter énekes 
magyarországi hangverseny kőrútjának bevegezte után 
Németországba megy. — Rubinstein Antal, ki jelen­
leg Berlinben tartózkodik, e:y egész -ereg zongoramü­
vei fejezett be, melyeket Munter, Lescbetitcky-EssipolT 
asszonyoknak s D’Albert Plante uraknak ajánlott. — 
Kilsson Krisztina asszony felépült Iiájából, melybe 
L'iiiUuiiban egy baleset sodorta. Tudvalevőleg a mű­
vésznő lovai megvadultak s a kocsit fúlforditották. — 
Suukuup Ferencz fiatal lehetséges zeneszerző Der 
Königspage cziinii egyfelvonásos uperetteje, mely az 
osztrák vidéken nagy tetszésben részesült, a bécsi Kari 
színházban előadásra fog kerülni. — Delibes Leo 
Lakóié cziinii operája a jövő suisouban szilire kerül 
New-Yorkban. A remek szépségű dalművet a szerző 
személyesen fogja vezényelni.

SPORT.
— Az udvari parforce-vadáazatok jövő heti pro- 

grammja a kővetkező : Holnap, hétfőn rókuvadúszat; 
meet a nyolezas covemél, délelőtt tiz és fél órakor. Sz r- 
(lán rókavadászat; meet Vecsés, délelőtt tiz órakor. Pén­
teken rókavadászat; meet Göd, délelőtt tiz és fél óra­
kor. Szombaton róka vadászat; meet Rákospalota, dél­
előtt tiz órakor.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fövároa azerdai közgyűlésére a következő 

érdekesb tárgyak vannak kitűzve: a javadalmi díjjegyzék 
ügyében leérkezett miniszteri leirat; a helypénz és java­
dalmak bérbe Másának árverési föltételei és a kikiáltási 
ár megállapítása. Bamngarten Izidor és Károly, valamint 
Moesáry Ernő s az orsz. erdészeti egyesület telekvételi 
aj .illatai: u rákosi rendező pályaudvarhoz 800 négyszög 
öl átengedése; a pénzügyminiszter leirata a rakpartok 
1885. évi jövedelmének átalánya iránt; u kőbányai úti 
vámliaz bérbeadása és a kerepes! útinak lerombolása: 
a korcsmárusok, fogadósok, kávésok üzletének szabályo­
zása ; a zsihárus üzletek szabályozása; a berczegprimás 
leirata a hitoktatási segély kezelési módja iránt; a bel­
ügyminiszter leirata a Rókus és János korház jövő évi 
költségvetése tárgyában; Medrey Zsigmond biz. tag in­
dítványain főv. rendőrség ügyében ; az árvaszék előterjesz­
tése a gyámpénzlári pénzek elhelyezésére alkalmas pénz­
intézetek kijelölése végett; Sárosmegye körlevele a fe­
nyegető gazdasági válság tárgyában stb.

— Hevenyragályos betegségek és halálozások 
a fővárosban. A í. évi október hu 21-étöl, október hó 
28-ig lefolyt héten a fővárosban előfordult lievcnyragá- 
lyos esetek száma a kővetkező: a) Betegedés: himlő 
(variolae) 1, vürheny (scarlatina) 13, ronc-oló toroklob 
(dyphteritis) 7, croup 2, hagymáz (typhus) 87, ka­
nyaró (morbilii) 7, hökhurut (pertussis) 2. — b) halá­
lozás: himlő (variolae) —, vöihony (scarlatina) 2, ron- 
c-oló tnroklob (dyphteritis) —, croup 2, hagymáz ( y- 
plius) 3, kanyaró (morbilii) —. bökliurul (pertussis) 2. 
— A 37 liagymáz-eset közül kiiteges 1. — A betegek elkü­
lönítése a lehetőségig és a fertőtlenítés, valamint egyéb 
óvóinlézkedések megtétettek. A lakásokban, a hol a ha­
lálesetek előfordultak, minden egyes esetben úgy a fer­
tőtlenítés, mint egyéb óvóinlézkedések hatóságilag eszkö­
zöltettek.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— nov. 6.

Báró Podmaniczkv Frigyes alelnök az ülést megnyitván, 
a Jegyzőkönyv hitelesítésével Harkányi Frigyes és Ház­
mán Ferencz tanácstagok bízattak meg.

bchmahl Henrik ajánlata, melyben a szereesen-ntezai 
8. és 10. sz. telkek mindegyikéért □ ölenként 150 frt 
vételárt igéit, elfogadtatott.

A Gellérthegy délkeleti oldalának rendezése 
ügyében a tanács és a főváros által kiküldött vegyes bi­
zottmány megállapodásra jutván, a következő javaslatokat 
terjesztette elő: 1. A rakpart a rudasfürdötól kezdve folytató­
lag úgy építtessék, hegy az függőié, es fal létesítése mel­
lett 5 öl, a kocsiul, melynek két szélén idővel körúti 
vaspályái sínek fognak vezetni, 8 öl, a járdák pedig 
2—2 öl szélesek legyenek. 2. A begy lábánál elvonu­
landó járda belső határvonalán mintegy 2$ méter magas 
cziklopfal építtessék, az korláttal elláttassék, a fal és a 
hegy között itt-ott femnaradó terület pedig akár bokrok­
kal, akár gyeppel legyen beültetve és a mclh tt gondos­
kodás történjék az itt összegyűlendő vizek levezetéséről. 
Az érintett terület különösen arra lesz rendeltetve, hogy 
a begyről esetleg leguruló szikladarabokat felfogja. 3. Az 
ut fekszi ne 28 láb legyen a Duna sem pontja felett és 
emelkedjék a fövámliáz és a sárosfürdő között ter­
vezett Ilidig 35 lábra. Ez emelkedés a Idd kellő 
magasságban ellielycztetúse végett szükséges. 4. Az alsó­
rakpartról a Gellért-rakpart kezdetén, vagyis a rudas- 
lürdöi házcsoport végpontján, továbbá a tervezett hid 
alatt egy-egy feljáró lélesiltessék. 5 Hogy a vidéknek a 
fentiekben javasolt rendezése végrehajtható legyen, fel­
kérendő a in. kormány, miszerint a rakpartot — tekin­
tettel a tervezett hidra — mielőbb kiépíttetni méllúztas- 
sék. — A tanács e javaslatokat egész terjedelmükben el­
fogadja és hozzájárulás végett a lovárossM közölni fogja.

A népszinház-uteza a szabályozási terv szerint a 
Teleki-téren át a mostani köztemető déli sarkához veze­
tett volna. A főváros elöteijesztése folytán az utuza iránya 
oda módosittalik, hogy a Teleki-tér északi sarkánál kissé 
megtol elvén, épen a temető harmadik kapujára fog ve­
zetni. Ezen módosításnak azon igen nagy előnye van, 
hogy a különben szükséges kisajátításuk elkerüilietőkké 
válnak s az utcza egész hosszában azonnal meg lesz 
nyitható.

A főváros értesítése, hogy a kültelki nyaraló-épít­
kezésre vonatkozólag alkotott szabályzathoz hozzájárul, 
tudomásul vétetett.

A IX. kér. gyep-uteza 8719. és 8720. hr. sz. telkek 
szabályozási terve elfogadtalik.
' A ír. kir. államvasutak igazgatósága a kőbányai ál­
lomáson az I. sz. örhazát egy tervezett párhuzamos 
ut területére kívánta áthelyezni, a mit csak oly kikötés­
sel lehetett megengedni, bog az ut megnyitásakor a 
kérdéses úrház kártalanítás nélkül eltávolíttassuk. Idő­
közben ama megállapodás jővén létre, hogy ez az ut 
áthelyeztessék, mely esetben az őrház általa nem lesz 
érintve, a lebontásra vonatkozó kikötést a tanács 
elejti.

Berkes István és Mayer Károly Vörösm uly-ulcza 3351. 
hrzi sz. és Vük Mihály kuruozlesi 64U9—641 l.u. lírzi 
sz. telkének felosztása a bemutatott terv alapján megen­
gedtetik.

Az újépület körül és a nádor-utezdnak innen a 
fegyvergyár-utezáig terjedő részében szándékolt járda- 
fektetes terve heiybunhagyatik.

A VI. kér. dalnok-utcza és a II. kér. rét-uteza vízve­
zetéki terve ellen észrevétel fenn nem forog.

A Csepelrakpart szabályozása végett szükségessé 
vált kisajátítások költségeihez a tanács 14000 frt átalányüsz- 
szeggel, a Stefinia-ut folytatólagos kiépítésének kö’llsé- 
K' iliez pedig 13U0U filial hozzájárulván, ez összegeket a 
fuvarosnak folynvá teszi.

Az 1. kér. városmajorban létesitendö menedékhely 
és vendéglő tervét a tanács elfogadja.

Elintézést nyertek továbbá Temesvár)' Zsófia és Bog- 
danovits Kíván feifolyainodás. i.
’ A következők nyertek építési engedélyt. Dr. G iőz 

József 11. k. Rézmál dűlő 5121 b/2 sz. a. folds/., 
és emeletes lold lékra. Koller Józsefiié Teleky-tér 
25. sz. a. munkaslakásoxra, — üzv. Kriszt Sándorné 
sugárul 129. szun alatt átalakítások eszküzölheté- 
séro. — Kürti József kisfuvaros-u. 9. szói in alatt 
toldalékra. — Mérő János Svábhegy 7183—7186—a/l/14 
— 15. sz. a. nyári lakra. — Messinger Ármin Svábhegy 
7165. sz. u. nyárijukra. — Nagy János Muráiiyi-utcza 
4334/ti. sz. a. niunkáslnkásuk es fáskamarákra. — Rock 
Emim Gellérthegy 1UÜ3U/6. sz. a. nyaralóra. — Wohl- 
rath Mária és Sebitzky Jozefa Donáti-u. 17. sz. a. ház­
ban átalakításokra — Sachs Hermann Némct-utcza 
5694/13. sz. a. raktár építésére. — A m. kir. államvas­
utak igazg. fei enezvárosi rendező pályaudvaron orliáz 
építésére. — Böhm lgnáez Köris-u'.cza 16. sz. a. föld­
szintes házra. — Buhui Mátyás Ernö-u. 8639-13. sz. n. 
nyílt szia építésére. — 1. kor. púig. kör. 11. k. Christo li­
léié téglavetőn jégpálya csarnok építéseié. — Orsz. kiáll, 
biz. városligeti kiállítási területen gr. Schünborn Ervin 
által építeni szándékolt pavilion és csárda, kazán-ház és 
kiirtok emelésére, — a dunagözliajuzási társaság által 
építeni szándékolt pavillonra, végre Outi Antal é< From­
mer A. H. által épiteni szándékolt pavillonra, Feilli Jó­
zsef Mester u. 49. A./9552. sz. a hú-ban kamra építé­
sére. — Glüttli Károly IX. Ipar u. 9516—9518 11. sz. 
a. 2 fészer és úriakra. — Haggenuiaclier Henrik su­
gárul 48 50. sz. a. portásiakra. — Haris Janos, Sán­
dor, György és Pál, Deák Ferencz u. 654/12. sz. a. 3 
emeletes bérházra. — Klauzer Vilmos külső soroksári 
utón 9597—98. sz. a. favázasház, pincze és kerít, sfal 
építésére. — Uzv. Mlinku Józsefné Törökvész u. 385. 
sz. a. nyaraló toldalék építésére. Pautlieim JuZ-ef do­
hány u. és Rottenbiller u, 104—26/4615 sz. a. telken 
1. yjn. lakház építésére. Freies György Szeszgyár u. 
7265—6. sz. u, örlukús, istálló és kocsiszín építésére. 
Wehr Karolin Kmetty és Dalnok u. 3126/11. sz. a. 
löldsz. toldalékra, Ttiék Endre üllői ut 64-6965—6968. 
sz. a. átalakítások eszküzölhelésére, valamint 30 ló 
erejű gőzgép és Belleville gőzfejlesztő elhelyezésére. 
Az 1. m. részv. serfőzde társ. X. úliegy 8438. sz. a. 
pinczeyágatásru.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos tanszermúzeum állandó bizottsága 

tegnap délután Mayer Miksa elnöklete alatt a Köztel­
ken ülést tartott. A miniszteri leiratok elintézése és a 
bírálat végett beérkezett tárgyak kiosztása után a bizott­
ság az egyes bizottságuk által előterjesztett bírálati jelen­
téseket tárgyalta. Szemelhy Béla mértani taneszközét a 
bizottság kellő méltánylásban részesé ette. Giittenbrunner 
domb.-müveit a bizottság jeles és használható készítmé­
nyeknek mondotta, minthogy azonban az iskolák szá­
mara ilyen magyar mü már létezik, azokat csak magán­
használatra ajánlhatja. Jankovies kitömött madarait a 
bírálók mereveknek találták s több termés;élesség mel­
lett a készítmények használhatók lesznek. Krünner Anna 
horgülástunát némi a magyarságra vonatkozó kiigazítá­
sok után a bizottság ajánlliutónak tartja. Végül Gaul Ká­
roly középipartauodai tanár tartott előadást Stuhlmaim 
rajzinodeíljeitől.

— A budapesti seünldel gyermok-telep egye­
sület ma délelőtt a Tigris szálloda első emeleti termé­
ben Békey Imre miniszteri tanácsos elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott. A látogatott ülést 11 órakor nyitotta meg 
az. elnök. Azután _ a számvizsgáló bizottság olvasta lel 
jelentését, mit a titkár jelentése követ ti. Az egyesület­
nek — mely alig két éve hogy fennáll — 35 alapitó és 
338 rendes tagja van. Az elmúlt évben 20 gyermek volt 
Szabó József tanár vezetése mellett Aszódon, kiknekjóleí- 
mezése 600 frtba került. A vagyoni kimutatás szerint 
az egyesületnek bevétele 1131 frt 60 kr. volt, kiadása 
790 frt 40 kr., követelés 200 frt. tiszta vagyona tehát 
541 frt. A pénztáritok és titkár jelentéseit a közgyűlés 
köszönettel fogadta s Léderer Ábrahám köszönetét sza­
vazott a tisztviselői karnak. Végre az indítványukat ter­
jesztették .lő, a melyeket a közgyűlés a választmány elé 
terjesztett. A közgyűlés kevéssel 12 óra után ért véget.

— A történelmi társulat tegnapi üléséről közlőit 
tudósításunk kiegészítéséül a folyó ügyek tárgyalásáról 
adjuk még az alábbi sorokat, melyeket tegnapi példá­
nyaink egy részéből távirataink kiszorítottak. Szilá­
gyi Sándor titkár jelenti, liogy József fő herczeg ala­
pítványát kiegészítette a történelmi életrajzokra való 
alapitványnyal, s ezzel a nagy alapítók sorába lépett; 
(Éljenzés.) továbbá jelenti, liogy Kiutáld föberczeg- 
nó uz előfizetők soraiba lépett. (Éljenzés.) Jelenti a tit­
kár, liogy dr. Stiller Mór budapesti ügyvéd az alapító 
tagok sorába lépett; évdijas tagokul ajánltatnak Gserny 
Ernő és Rettegi Sándor. — Bay Ilona a társulat régi 
alapító tagja a történelmi életra|zok gyámolitására ismét 
30 db unitival küldött. A társulat a nemes adakozásiét 
külön levélben fogja kifejezni köszönetét. Jelenté a 
titkár, liogy Guizeri Nándor egy csomó 17-ik századbeli 
oklevelet küldött be a társulatnak megvizsgálás végett. 
Mailáth Béla felkéretik, hogy vizsgálja meg a bemuta­
tóit okmányokat, s azután adjon azokról véleményt. 
Zólyommegyc közömége a zólyoinmegyei helynevek 
im gmiigyurositása tárgyában a társulathoz már előbb 
áiiratot intézett. Az ügy tanulmányozás és jelentéstétel 
végeit kiadatott szeréin! Odvscbalcliy Gyula herczegiiuk, 
továbbá Pesty Frigyesnek és Mailáth Bélának. Odes- 
clialsky herczeg külön, Pesty es Mailáth együttesen ad­
tak be véleméuyes jelentést. Mindkét jelentés felolvasta- 
tolt. Az ügy V.nulmányüzásával megbízott tagok a 
100-nál többre menő község közül 48 olyan községet ta­
láltak, melyeknek eredeti nevét a régi okiratukról kiku­
tathatták, vagy melyeknél a szláv nevek helyett magyar 
elnevezéseket ajánlhatnak. Amennyiben a két jelentés 
közt némi eltérések vannak, dr. Pauler Gyula azt a kér­
dést vetette fel: nem lenne-e helyes, lm a társulat hatá­
rozol! véleményt mondana, minthogy Zólyommegyc a tár­
sulatot kereste meg. Erre nézve vita támadt, végre abban 
állapodtak meg, hogy az Odescalchy herczeg jelentése ki- 
adatik MnilÁtluurk és Pestvuek azzal az utasítással,

egyeztessék össze a maguk véleményét az Odescalchy 
herezegével, s minthogy ez utóbbit betegsége gátolja a 
megjelenésben, lépjeneK vele érintkezésbe, s a megálla­
podásról legközelebb tegyenek jelentést. Szilagyi 
Sándor titkár végül bemutatta a pén/lárnoknak a mull 
havi bevételekről és kiadásokról szóló kimutatását. E 
szerint a bevétel volt 10,551 frt 66 kr, a kiadás 8574 
frt 81 kr, s így a pénztári maradvány 1970 frt 85 kr.

— Felolvasó-estélyek Flumóben. Az országos kö­
zépiskolai lanáregylot tagjaiból alakult fiumei tanári kör 
elhatározta, liogy a téli időszak alatt felolv isó-cstélyeket 
rendez. A november és deczeuiber hónapokban tartandó 
első sorozat kilenc/, estélyből fog állani, felváltva magyar 
és olasz felolvasásokkal. Minden esteiyen két felolva­
sás lesz.

— A borbély és fodrász belegsegélyzö- |Jés temet­
kezési-egylet elhalt tagjaiért e hó lU-én d. e. 10$ órakor 
a ferenezrendiek templomában gyá.-zniisét szolgáltattál.

A Petőfi-társaság ülése.
A Petőfi-társaság ma délelőtt 10 órakor tartotta Ko- 

mócsy József elnöklete alatt rendes felolvasó ülését az 
akadémia emeleti Kisfaludy-termében, hol nagy szánni, 
jobbára hölgyekből álló k zönség gyűlt össze, s mind­
végig nagy figyelemmel kísérte a felolvasásokat. Az ül s 
programmja érdekes és változatos volt. A felolvasások 
igazán sok kellemes szórakozási szereztek a hallgató-ág­
nak, mely nem is volt háládatlan a felolvasókkal szem­
ben, bőséges lapsokkal és éljenekkel jutalmazván meg 
a neki nyújtott élvezeteket.

Az ülés elején Komáesy József elnök jelentette be 
Lónyay Menyhért grófnak, a társaság egyik nagylelkű 
pártfogójának halálát. U volt az, a ki a Petőfi-társaság 
elolt készséggel megnyitotta az akadémiát. A társaság 
küldöttség által képviseltette magát az elhunyt teme­
tésén.

Aigner Lajos r. tag jelentette, hogy a társaság volt 
tiszteletbeli tagjának, az elhunyt Frankenburg Adolfnak 
özvegye egy a férje hagyatékában talált, becses kézira­
tokból álló albumot küldött a társaságnak in gűr/.és vé­
gett. Frankenburg özvegye a Kisfalud)-társaságnak is 
küldött be egy ily gyűjteményt, a mit e társulat minapi 
ülésén jelentettek be. A Petöli-társaságnak küldött al­
bumban Frankenburg Adolf hírneves barátaitól kapott 
leveleit gyűjtötte össze, s igy igen érdekes kéziiatgyüjte- 
ményt szerzett össze. Az albumban vannak levelek Jó­
kaitól, Tóth Kálmántól, Kemény Zsigmondiéi, Kecske­
mét hy Auréltól, Fáik Miksaiul, Xaiitus Jánostól, Greguss 
Ágosttól, Vámbérytól, br. Eötvös Józseftől, Lévaytól, 
Horváth Boldizsártul, és másoktól. Vannak ezeiikivül 
egyéb kéziratok is az albumban, igy beiről! lapok Pető­
fitől, Egressy Gábortól, Szigligeti Edéiül, Irinyi Józsefiül, 
Pompérytöl, stb. Az - Iso lapra Pe öli Sándor saját­
kezűig irta le «Olvastad ugy-e, bar hiúban.» czi* 
mü versét. Jókai 1847-iki kelttel a következő soro­
kat irta az albumba: «Egyszer meg kell halni, egyszer­
űéi többször pedig úgy sem kell. Ez az én liilozúliáin. 
Jobb a születés órájánál a halál órája.» — Énhez mint­
egy folytatáskcpuii Pakli Albert a következő sorokat je­
gyezte :

«Főrdrosi újdonság. (Czim, mely alatt mindenfélét 
leint elmondani, fókép liu a czenzura hozzá nem fér). — 
Egyébiránt bálái a vége mindennek. S azért, nevetem a 
nagy képeket s hosszú pofákat, l-uzi hosszú képnek csak 
az örökkévalóság illik be — s nem nevetni való bolond-e 
ki a/, örökkévalóság képzi Illetlen nagyságú rúfjet illeszti 
paiányi porhüvelyéhez? — Vanitutum vanitas ! — 
Kölcsey sirdonihján épen oly pieláslalan czigánykeie- 
ket hány az utukor, mint a kél szomszédén, Nagy 
Péter és Kis Pál uramén. — S ért-e mar nagy kép Va­
laha czélhoz a világon ? Dicsőség nincs, mely eléggé 
fényes leit volna s Napoleon fs Szt.-Ilonában végződik. 
Szabadság ?! Harminc/, franczia revoluczió után is 
ábrán has bolomiiiak fogjak kikiáltani Roussc-ut., Elé- 
gidtség csak a szótárhan van nz E. betű alatt Állan­
dóság még a szerelemben sincs. jYyugalons talán 
valahol egy más világon. Vagyon és gazdagság . . . 
nem mondom meg, kinél. Hatalom a gazdagoknál. 
Bülcseség istennél. Kényelem a püspököknél. . i be­
csület elbújt még Diogenes lámpája elöl. .7 boldog- 
ságut agyon verte Kain még a paradicsomban. A nagy­
ság, jellem és szépség igazi tógáimul még mindig
keresi a filozófia.............deiiique quid reliqui liubemus
praeter miseram ammam V kérdem ti allustius Ga ilinájá- 
Javai. — Nevetem a nagy kéj eket s kinevetem magamat 
is, midőn itt oly szörnyű huss uia vau szerencséin ki­
nyújtani ábrázatomal.»

A társaság szívesen fogadta üzv. Frankenburgiié külde­
ményét, s azért külön levélben lógja köszönetét kife­
jezni.

Ezután következtek a felolvasások, melyeknek sorát 
dr. Eréui József r. tag nyitotta meg Az arczképrül 
irt érdekes tauulmá, yával. Mindenekelőtt kiemelte a 
portrait jelentőségét a vsakul kóréhen, a szalonokban s 
a közéi- tliez való viszonyában. S a mily nélkülözhellen 
az aiczkép, oly kevéssé igénytelj 'S műfajnak tartják. A 
festők rendesen nem nagy ambicziót helyeznek abba, 
hogy képírásukat készítsenek ; s nem veszik észre, ho-y 
ugyanekkor művészetüket nem becsülik lobbié a fény­
képész ügyességénél, ki nem a maga fantáziájával s nem 
ihlet által vezetett kézzel, hanem a lelketlen gép segítsé­
gével dolgozik. Dr. Prém József részletes párhuzamot 
von a fotográfia s a művészi urczkép között, mindenütt 
hangsúlyozva az. ács hetika követelményeit, melyeknek a 
fénykép soha sem lehet elegei, a mikor csupán a merev 
vonásokat adja vissza, inig a jellemzést, uz illető egyén 
lelkületűt nem tüntetheti föl. Mai nap az arczképirás 
csak ott virágzik, a hűl a nagy stylt is nagy erők niivehk.

Régebben is úgy volt ez s a felolvasó a régi s a re- 
naissauce-kori mesterek müvei fölött szemlét tartva: ki­
mutatja, liogy G.otto, ép úgy, mint Rafael, Tizian, Ru­
bens, Vau Dyek, Pavlo Veronese, Diner és Holbein első 
sorban az i gyénitésre törekedtek s eszményi kompozi- 
cziuikban is bü urczképekut nyújtottak. Találó vonások­
kal rajzolja aztán a szerző a portrait fejlődésének t rté- 
netét s nem mulasztja el, liogy a tanulságokat levonja. 
Két régibb magyar füstöl: Kupec/.ky Jáno t és Mányoky 
Adámqt is bemutat s tehetségüket jellemzi. A felolvasás 
második része az arczi.vp nagy fontosságát méltatja. Az 
ősük, a család tagjai, s a nemzet nagyjai iránti kegyeletet 
semmi más nem őrzi meg jobban, mint azok képmása, 
mely vonásaikat, jellemüket folyvást elénk tárja s a 
művészet fényében azokat századokon át mind tiuulük- 
löbben mutatja he. Azért örvendetes az országos magyar 
arczképcsarnok létesítése s e n agy horderejű intézmén t 
üdvözölve fejező lie mindvégig figyelmet iekuto értekezé­
sét a felolvasó, kit a hallgatóság megéijenzett. 

z A második felolvasó Tolnai/ Lajos volt, ki Mi az 
ára egy gyermeknek ? eziiiüi pompásan irt, hangu­
latos rajzát olvasta fel. A történetim hőse Kupa Pál, 
egy erdélyi uzsorás. Egy szívtelen, rideg kedélyű ember, 
a ki nem bír érzékkel semmi iránt, a mi nemes, örö­
kösen számit és borzasztó uzsorára dolgozik. Elegáns 
férfi, de a szó teljes értelmében rósz ember, a kitol fél 
mindenki, mert egész sereget képeznek azok, a kiket 
tönkre juttatott. Felesége, egy véuliedl asszony épen 
olyan szivlclen pénzvágyó mint ó. Az ismerő ők h ze- 
lcgve fogj'k körül Kupáékal, az asszony hangadó szere­
pei játszik a nőügyieteknél, de olt is számitásból tesz 
mindent. Az uz-orás pár boldog lenne azokkal a sike­
rekkel, a miket elérlek, ámde megkeserili ókét az, Imgy 
nincsen gyermekük. Egy csúnya leli napon, mikor Ku­
pak uram kényelmes meleg szobájának ablakán kitekin­
tett, látta, hogy egy koldus asszony eteti rongyokba bur­
kolt kicsike gyermekét. Gyönyörű egészséges egy jó­
szág volt és kupak uram sokáig elnézte a/.t az apró 
b' garat, de nem gondolt semmit, szánalmat meg 
épunséggel nem érzett iránta. Hanem a szomszédja, 
egy különös gondolatot ébresztett benne. Azt moiiilla 
neki, hogy felfogadhatná azt a szegény gyermeket; olyan 
gazdag embertől, mint a minő Kupa, illendő volna ez a 
ju cselekedet. Es Kupa tűnődni kezdett az eszmén, ter­
mészetesen üzleti oldalát mérlegelve a dolognak. Hánv- 
szorosan behozná az a liu, ha megnőne és ingyen, erő­
teljes munkása lenne, azt a pénzt, a mit neveltetésére 
fordítana. Ha megnőne V De zöruyü lassan nő ám az 
ember. Madár, macska, kutya gyorsan nőnek, de az 
ember . . . Hanem, a mint Kupa nézte a gyermeket, mi­
kor dús szőke hajával vadul játszott a léli szél, meztelen 
nyakát, vállait, kegyetlenül verte a süni hó, egészséges 
arcza kipirult, szemei ragyogtak, tó. sorai élénken fehér­
lettek : — méris csak elhatározta magát. A kuldusas-zo.iy- 
nyal könnyen ment az alku. Ilyen, amolyan embert nevel 
o abból a kis bogárból — olyan beendetes embert, a milyet 
csak Kupa nevelhet egy gyermekből. Aztán el kéz lett társa­
logni azzal a porontytyni, etette pogács-v.il, hizeLedett 
neki nyájaskodu gúgicseló szavakkal. Ott maradt a hyerek 
kupáéknal — a konyhában ; de mikor Kupa né meghal­
lotta, hogy idegen gyerek van a háznál, zöruyü bura ra 
gyuladt. Kirohant u konyhába. Olt feküdi az ártatlan jó­
szág, mint valami kis nyúl a káposzta-levelek közt. Ije- 
dezve gagyogott a haragos asszonyság előtt, a kinek 
lassaiikint elmúlt a haragja. „És e téré az asszony a saját 
ágyába lopt. a kis Mihályt. Ö=sze-vi-sza csókolta orczait, 
vallacska.t; aztán Kupa uram vitte a maga ágyába — 
szóval: nagyon megszerették azt a gyereket. KiultüzL. tték 
szépen, mí g a haját is fellód.•rilották, s a szomszédok 
már becsülni is kezdték czéit a jo cselekedetért a Ku- 
náék búzát, csak azért nehezteltek, hogy a szegény anyát 
kuldusmódr.i éhezni hagyjak. Egyszer csak nagy zavar 
támadt a Kupáék házánál — a kis Mihály eltűnt, nyoma 
veszett. A hányán voltak a háznál mind a keresésére 
indullak, s végre meg is találták a gyereket az

édes anyjánál, a ki azt mondta, nem hagyja 
gyermekét az olyan háznál, melyet mindenki átkoz, inert 
fél, hogy meghal. A Kupa-pár valahogy kiengesztelte az 
anyát, s ez visszabocsátotta a gyermeket, de az alatt 
hogy Kupáék a gyermek után jártak, a Kupa szobájából 
ellopták a pénzes ládát az összes váltókkal cg.ült. li: u 
lótoltak, futottak, hiába nyomozott erélyesen a rendőr, 
ség, a lada nem került meg, s oda Ml a Kupa uram 
vagyonának java része. Az asszo iyra úgy hatott a <Zl„ 
rcncsétlenség, hogy bclehutegedctt és meghalt, hunéin 
az uzsorá- e, é-zen megváltozott. Azt a hideg, üres, rj. 
deg szivet egészen eltöltötte, fclrnelegitclte a szeretet, a 
melyet a Kis Mihály iránt érzett. Nem uzsorüskodott 
többé, hanem c.-ak annak a gyermeknek élt. Magához 
vette az nyál is, és abban találta örömét: hogyan fej. 
línlik Mihály, az ö fogadott fia. Ez pedig felnőtt, szép 
ember, tanult férfi, ügyvéd lett belőle, s mikor kérdez, 
gették Kupától: sokba került-e neki az a gyermek, a 
Léi t elvesztette a vagyonát i A/t mondta : «nem sokba’,
— és örömkönnyekkel szemében, gyönyörködve nézte 
a fiát.

A hallgatóság zajosan megéljenezte a gyönyörű rajzot 
melyben különösen a leírások szí pék. Kár, hogy a vége 
kis-é ellapul.

Ezután Komáesy József olvasta Horaliusnak Maecnás. 
hoz irt egyik ódáját Tóth Endre sikerült fordításában 
A hallgatóság tetszéssel fogadta.

Az utolsó felolvasó Balázs Sándor volt, ki Az anyós 
czimü humoreszkjével szerzett derűs peiezeket a hall. 
gatóságmk. Egészséges pezsgő humorral komoly, sót szó­
lnom képet, a kisebb hivatalnokok nyomorúságát |és(j 
Egyébiránt Balázs Sándor e rajzával a sokat rágalmazott 
anyósokat akarja rehabilitálni, a mennyiben Rubicui 
Marillában egy bámulatos módon önfeláldozó anyóst 
mutat be. Tóth Péter egy 111-ad osztályú számtiszt, ször­
nyen szegény ember, a ki gyakori érintkezésben van a 
zálogházzal. Egy Ízben tisztelegnie kellett a újonnan ki­
nevezett hivatali főnöknél. A fekete kabátja zálogban 
volt, s ű nem tudta kiváltani. A derék anyós, Rubicsi-k 
M írtba segített rajta. Maga maradt zálogba addig, a míg 
Tóth Péter a fekete kabátot visszahozta. Ámde az efféle 
tisztelgés többszőr is előfordult és Tóth Péter mindig 
a régi cxpedienslicz folyamodott; az anyósát tette zá­
logba a kabát helyett. Ennek aztán az lett u következ­
ménye, hogy a zálog!tilajiIonos megtudva, hogy Rubicsek 
Marillára 12.000 frt örökség vár, beleszeretett a deiék 
anyósba. Összeszedték a levet és — összekeltek. Tóth 
Péter pedig maradt a régi, továbbra is csak zálogban 
tartotta tekute kabátját.

A hallgatóság élénk derültséggel, gyakran vidám ka- 
czajjal hallgatta a felolvasást, melyet végül élénken meg- 
éljeuzctt.

Ezzel az ülés véget ért és zárt ülés következett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőrség szennyese. Majthényi Dezső rend- 

őrtanácsos szigorúan folytatja a prostituczionális ügyek­
nél előfordult visszaélések kiderítése érdekében a vizs­
gálatot. Az adatok kompromittálók nemcsak Lestyák 
fogalmazóra, de a főkapitányra is. Legközelebb kihall­
gatta Doge volt biztost, jelenleg magánzót, aki éveken 
át volt ebben az osztályban alkalmazva; meghívta to­
vábbá Petrovich Ferenczct, aki néhány év előtt a rend­
őrségnél dijnuk volt, de eme minőségében, mint Thai z 
Elek fökapitá: ynak meghitt embere huzamosabb ideig 
vezi'lte a titkári teendőket. Vallomásaikban mindketten 
lehetőleg tartózkodók voltak. Jekelfalussy Lajos mi­
niszteri biztos és Tóth Gerö vizsgáló biró a mai nap 
folyamán nem jelentek meg a rend rségi palotában. 
Tegnap este a vizsgáló biró kihallgatta még Simont 
és Kirschnert a főkapitánysági börtönök kulcsárait. A 
Sclineider-ügybun vallatta őket s a többek közt kér* 
•lőre vonta, mért jelentették annak idejében Paluczy 
Béla börtünfelügyelúnek, nem pedig a tanácsosnak, hogy 
Minorich megpofozta volna Schneidert. A kulcsáruk 
válasza az volt, liogy ők helyesen véltek eljárni, a 
mikor közvei len feJjebbvalójokuak tettek jelentést, 
Jekelfalussy Lajos miniszteri biztos a bűnügyi osztály 
vizsgálatát már teljesen befejezte; ez osztályban működő 
rendőrtisztviselök közül Zsarnay Győző, Úrincsuy 
László kapitányoknak, továbbá br. Luzsénszky Zsig- 
mond és Czájlitc fogalmazóknak hátralékuk egyát.dóban 
nem volt. Kállai/ Viktornak volt 80, Minorich Ah 
hertnek 130, Faupera Ferencznek pedig mintegy 500 vagy 
600 darab. Az a körülmény azonban, liogy egyik tiszt­
viselőnek több hátraléka van mint a másiknak, az 
ügydarabok különböző természetében leli magyarázatál, 
mert például magától értetődik, hogy a hullák vizsgálatá­
val megbízott tisztviselőnek hátraléka nem is lehet. 
Ma a déli órákban rendkívüli izgatottság uralkodott úgy 
a liatvaiii-utczui rendőrségi palotában, mint az egyes 
kerületi kapitányságok hivatalaiban. Napok óta sugdos- 
s.'k, rebesgetik már, hogy Tliaisz Elek főkapitány sza- 
badsúgoltatását messze kiható rendszabályok, szigorú in­
tézkedés' k fogják követni. Ez irányban meg is történt 
ma az első határozott lépés, a mennyiben az említett 
órában kézbesítették az illető tisztviselőknek Jekelfalussy 
Lajos miniszteri biztosnak átheh/ezési rendeletéit, me­
lyeknek értelmében a központban s a kerülti kapitányi 
hiv tulokban a holnapi naptól kezdve következő személy­
változások rendeltettek el: A főkapitányság bűnügyi osz­
tályából áthelyezi tett Faupera Ferencz fogalmazó a 
I\. kér. belvárosi kapitánysághoz, helyébe ugyané kapi­
tányi hivatalból Karácsony Sándor fogalmazó rendel­
tetett be, a ki már évek előtt volt alkalmazva ebben az 
osztályban; továbbá -hugy Dezső fogalmazó, ki idáig a 
központban a hordár-ügyeket kezelte, át lett téve a 
várba az 1. kér. kapitánysághoz, Ambrus Kamil VI. 
kér. fogalmazó fogja ezután ez ügyeket vezetni; Lestyák 
helyett Zlinszky Károly fogalmazó lesz hivatva a pros- 
tilliczioiiális ügyek lelett a felügyelet gyakorlására s az 
e téren uralkodó botrányok megszűnteié éré. Legnagyobb 
feltűnést keltett ama rendelet, melynek értelmében a 
lökupitányi helyettessé lett Pekáry József rendörtanácsos 
eddigi teendőinek végezés. vei Géezy István VI1. kér. 
kapitány bízatott meg, mert emez intézkedés Máltás 
Hugó jelenleg is központi kapitány mellőzését jelenti, a 
ki pedig Tliaisz alatt majdnem teljhatalmukig rendelke­
zett az elnöki osztályban. Géezy helyett Bérczy cziinze- 
tes kapitány fogja vezetni a VII. kei. kapitányság üir-eit. 
A polgári biztosok közül Nagy Pál, Odry ZJtán és Ká­
véméi- biztosokon kívül egyetlenegy sem marad meg a 
központban, helyettük a kerületekből rendelnek be biz­
tosokat.

— A pápai népbanknál történt sikkasztási bűnügyet 
tárgyalta e hó 0-óikan és 7-dikén a veszprémi büntető- 
törvényszék. Vádlottakként a népbank ti-ztviselői: Stampfl 
Gusztáv lökönyvvivö, Dietrii hslein Sámuel pénztáros, 
Lőwenstein Ben iát és Gottlieb Lajos könyvvivok szere­
peltek’. Az. 1872-ik évben alakult népbank már az el ó 
év lezárásával 3U.0GU fi t deüc/.itben volt ; ezt takargat­
tuk vádlottak egész 1878.ig, mikor is kisült a turpissá­
guk. Pénz soha sem volt a bankban s a hiányt hnuisi- 
toll váltókkal takargatták. Hamis mérlegeket .észitettek. 
Sok ezer Irt értékű váltó lett liamisitva, úgy boa)' ennél 
a népbanknál napirenden volt a váltóhamisítás. A füved- 
lőtt, a ki a hamisított váltókat elhelyezte és értékesítette, 
Slampll Gusztáv, jó Csabidből való, jóimídu ember volt. 
Slampll Gusztáv hat évi börtönre, Dielriclistein Sámuel 
két évi börtönre, Lőwenstein Bornál és Gottlieb Lajos 
pedia két havi fogházra Ítéltettek. A két első az ítélet ei- 
Ion tol 1)1) /Olt, a kút utóbbi abba belenyugodott.

— Etdekca eset merült fel, egy a budapesti VI—VII. 
kerületi ki . járásbíróság előtt lefolyt kárléritási sommás 
perben, melyben a budapesti kir. iiélö tábla ebijeién- 
löségü határozatot hozott arra nézve, liogy vájjon a 
kávéházi helyiségben a pinezérnek át idott ruha- 
neműek elveszése esetén az üzlet tulajdonosú 
tartozilce kártéri léssel. Az eset a következő: Dr. 
Bctielneim Jakab állal képviselt W. Adolf felperes, W. 
Miksa kávés ellen kártérítés ir .nti keresetet indított egy 
lelaö k bal ériékóuok megtóriléso iránt, a mely nevezett 
leiperes által alperesnek kerepesi ut.m levő kávéházi 
helyiségében D. J -zsi nevű pinezérjének átadatott. A* 
első bíróság leiperest keresetével elutasította. Az el­
utasítás azzal indokolt.,tolt, hogy a pinezér maga 
tartozik ielelusséggel, alperes mint üzlettulajdonos 
azonban személyzetéért nem felelős. A felperes kép­
viselője dr. Beltellieim Jakab felebbezése li.btán 
a budapesti királyi Ítélőtábla folyó évi o.,tuber 2S-án 
következő Ítéletet hozta: a kir. járásbimság ítélete 
megváltoztattatiii, felperesnek kereshetőségi ioga m g- 
alia pilla tik és ennek folytán a kir. járásbirosag jelen 
pernek érdemileg leendő eldunllieiése végett szabályszerű 
eljárásra ulusitlalik. Indokok: alperes nem tagadta azt, 
bogy D. Józsi, a kinek felperes az elveszett felső 
kabátot meg rzés végett átadta, alperes üzletében iniut 
kávéházi pinezér van alkalmazva; már pedig azon
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bizalomból kifolyólag, a mely a látogató közönség részé* 
rid a nyilvános üzletek tulajdonosa iránt fennforog, más­
részt az i> következik, hogy minden ilyen nyilvános és 
bárki által látogatható üzletnek tulajdonosa a közönség- 
tél szemben alkuim zottjainak mindazon lényeiért felc- 
fús-érgei tartozik, a melyet ezen alkalmazott a szolgálat 
körében elkövetett. Ej m ntliogy másrészt a pinezéri 
szolgalatnak kétségtelenül körébe tartozik az, bogy a 
kávéházi vendégtől ruháját át és őrizel alá vegye, a meny­
nyiben az ilyként átad,át tárgyak az üzletben jogtalanul 
elsajátít tat II k, azoknak értékéért az üzletnek tulajdonosa 
is felelő-seggel tartozik. Ezen indokból tehát, miután al­
peres azt sem vo .ta kétségbe, hogy ö csakugyan tulaj- 
d itosa a kérdő-ben forgó üzletnek, felperesnek kereseti 
jogai, az elró bírósági ítél tnek megváltoztatásával az 
első bíróságot a további szükséges intézkedések megtéte­
lére kellett utasítani.

HÁZASSÁG.
— attyasovszky Tarnál sárosmegyei főispán leá­

nyát. Gizella kisasszonyt eljegyezte Gr.naeus Géza, a 
j.'nipsi járá-bíróság aljegyzője.

— Lázár Jolánka kisasszonyt, Lázár István kedves 
kárnál Hódi néző-Vásárhelyen e napokban vuzotte oltár­
hoz B uiczky Attila huszár főhadnagy. Az ilju pár az 
esküvő után azonnal elutazott Temesmegy. be Klupodi- 
iára, a vőlegény birtokára.

— Belnpreoht József építészmérnök szombaton tár­
tét la esküvőjét Pat.iy Ilona kisasszonynyal Székesfehér­
várit. U, yane nap tartották ezüst,nenyegzüjüket a meny­
asszony szülői: Patay József városi főmérnök és neje 
Kovács Juzúta úrnő.

— Gáli József váralyai birtokos eljegyezte dr. Ko- 
lo.-v.ui Gábor leányát Erzsiké kisasszonyt. Az esküvő a 
menyasszony szülőinek birtokán Gogányun e hó 25-én 
lesz.

— Báró Malkomes Kamllló, a boszniai állami 
katasztfii hivatal felügyelője holnap vezeti oltárhoz Sze­
geden Winkler Katinka k. a,-t, Winkler József nyug. 
alezredes leányát.

GYÁSZROVAT.
Appel Ferdinand lovag, az Esztergomban állomá­

som liü-ik ezred közszeretetben állott ezredesének teme­
tése e hu 8-áu ment végbe Esztergomban nagy pompá­
val és ritka részvéttel. A megboldogult egy-két hónap 
elölt jött Esztergomba s a közönség szereidét annyira 
megnyerte a magasabb állású katonatisztek közi, igazán 
ritka pártallansagával, hogy Szctovsz.ky temetése óta 
nem volt E-ziergomban ily rendkívül részvétet keltő 
temetés. A gyászszertartási Meszlényi Gyula kanonok 
végezte. A városi képviselőtestület, a városi tisztikar tes­
tű,etileg kivonult Papp János polgármester vezetése alatt, 
a megyei tisztikar Kiuplanicz Kálmán kir. tanácsos, alis­
pán veretese a att veti részt a derék katona temetés n.
A főpapságot Mayer István pü pök és Pellets József ka­
nonok képviseltek, az esztergomi dal- és zenekedvelők 
egyesülete Nndermann Pál elnök vezetése alatt testüle­
tileg zászlóval vonult ki, a városi tűzoltó-egylet tiszti­
kai a által képvi eltelte magát, a megyei tűzoltó-egylet 
testületileg, gyászba vont zászló alatt vonult ki, a zenei 
kor küldúttségileg volt képviselve, a növendékpapok 
teljes számban kivonultak. A hadsereg részéről Stranszki 
altábornagy, komáromi várparancsnok, gChevalier Rinz 
de Ruxis altábornagy, Neumann lov-gtábornok Komá­
romból. Feldeuiiauur ezredes a 12-ik ezred részéről 
több tagú küldöttség élén, Rubel ezredes a l'J-ik ezred 
részéről. Az elhunyt rokonai közül ott voltak : Appel 
báró altábornagy Béesből, Claricini úrnő szül. zXppul 
Is riabul, Appel József báró, huszárfőhadnagy Aradról.
A gyászszertartás közt a növendékpapok dalkara énekelt 
gyászdalt. A gyászszertartás végeztével az esztergomi 
dalárda Schubert gyászdalát adta elő. A merre az impo­
záns gyászmenet elvonult, a lámpák meg voltak gyújtva 
és gyászfátyollal bevonva.

Gzirklpaoh Károly, a tihanyi apátság szántódi ura- 
daiuiának éveken át buzgó szamtartója, Székesfehérvárit 
élete 71-ik éviben elhunyt.

T A V 1 RATO K.
Zágráb, nov. 9. (0. É.) A «Srbobran,» az uj 

szerb hírlap mai száma, Riegernek Bosznia ügyé­
ben tett interpellácziójávól és a külügyminiszternek 
arra adott válaszáról Írván, czikkét amaz állítólag 
teljesen hiteles forrásból vett szenzácziós állítással 
Tegzi, hogy Bosznia sorsa fölött a jövő tavaszszal 
‘pldnscitum fog dönteni. Nevezett hírlap levelezője 
értesülése nyomán azt állítja, hogy Skiernieviczében 
erre vonatkozólag megegyezés jött létre.

Bócs, nov. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A berni nemzetközi póatairoda jelentése 
szerint a török kormány augusztusban tett ígérete 
daczára máig sem hajtotta végre a négy évvel ez­
előtt Parisban kötött internáczionúlis egyezményt a 
postacsomagok szállítása tárgyában, melynek ez 
évi szeptember elsején kellett volna életbe lépnie. 
Ennélfogva Ausztria-Magyarországból Törökország­
nak csak ama helyére lehet póstacsóuiagokat kül­
deni, a hol cs. és kir. osztrák-magyar póstahivata- 
lok vannak.

Róma, nov. 9. A kibocsátási bankok holnaptól 
kezdve 5%-ra emelik a leszámítolási kamatlábat.

Róma, nov. 9. A propaganda-falé-hez a khinai 
hittérítő állomásokról folyton szomorít hírek érkez­
nek. A fraueziu hittérítők helyzete tarthatatlanná 
vált.

Róma, nov. 9. A holnap tartandó titkos kon- 
Zhztonuiubati a pápa monsignor Laurenzi-1, a pa­
lermói, valenciai, bécsi és sevillai érsekeket, mon- 
signor Mussujá-1, továbbá Gorimerosi, Másold és 
V-rt/ti főpapokat bibornokükká fogja kinevezni, 
azután több érseket és püspököt — köztük a brixeni 
és laibachi érsekeket — fog praeconisálni. Jövő 
csütörtökön ismét nyilvános és titkos konzisztorium 
lesz, melyekben a pápa az újon kinevezett és Ró­
mában lévő bibornokokra a bibornoki kalapot fogja 
feltenni és a különböző országbeli, nevezetesen 
fruenziaországi érsekeket és püspököket fog prae- 
conisálni.

Berlin, nov. 9. Az újabban megtartott nyolez 
szükebb választás eredményét ma közzé telték. Ez 
alkalommal négy szabadelvű, egy nemzeti szabad­
elvű, egy konzervatív, egy szocziálista és egy biro- 
daluinpárti választatott meg.

Berlin, nov. 9. Hat újabb pótválasztás eredmé­
nyéről érkezett tudósítás. Alegválaszlatott: egy kon­
zervatív parti, egy középpárti, egy nemzeti szabad­
elvű, egy szabadelvű és két néppárti jelölt.

München, nov. 9. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A néppárt gyűlést hir­
detett ma délutánra, de közvetlenül a gyűlés 
megnyitása előtt megtiltották a tanácskozást.
£ miatt a munkások nagy tömege a katholi- 
kus kaszinóba vonult, hol Ruppert óslVester- 
mayer beszédet akart mondani. Midőn Rup- 
pert a szószékre lépett, óriás zaj támadt s a 
tömeg nagy lelkesedéssel éltette Vollmert. A 
terma nem szűnt meg mindaddig, mig meg 
nem jelent a rendőrség, mely feltüzütt szuro­
nyokkal ürítette ki a termet. Az utczák tele 
vannak emberekkel s a lovasrendőrök alig 
bírják szabadon tartani a gyalogutakat. Az 
egész városban roppant izgatottság uralkodik. 
(N. Fr. Pi-.)

Bern, nov. 9. Röder tábornok, ki azelőtt a svájezi 
tú/!,,; sä-ágút Berlinben képviselte, meghalt.

Páris, nov. 9. A «Temps» megczáfolja 
azt a hírt, mintha Toulon ban előkészületek 
történnének, hogy Marokkóba esetleg csapa­
tok küldessenek.

London, nov. 9. Mint az «Observer» 
írja, Northbrook lord a következő indítványo­
kat terjesztette a miniszteri értekezlet elé: 
Augolország előlegezzen Egyiptomnak 8 mii-
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liót; az államadósság törlesztése függesztes- 
sék löl, az Angolország birtokában lévő 
Szuezcsatorna-részvényekért fizetendő kamat 
pedig szállittassék le, a megszállási csapatok 
fenntartására szolgáló költségek egyrészét 
Angolország vállalja magára. Az említett köl- 
csön elsőbbséggel bir az eddigi kölcsönök 
fölött, kivéve azt a kölcsönt, melynek biztosí­
tékául a kincstári birtokok köttettek le.

A zágrábi ünnepek.
Zágráb, nov. 9. (0. É.) Az akadémia palotáját 

ma otrussmayer püspök, Bosilovics zenggi, Hranilo- 
vtes körösi és Bavlevics püspökök, Stankocics és 
1 oncsma osztályfőnökök, az idevaló egyetemi és 
akadémiai tanárok és számos küldöttség jelenlété­
ben avatta föl. A dalmácziai tartományi bizottságot 
y ojnovics képviselte. A karzatokat és csarnokokat 

nagyszámú válogatott közönség töltötte meg. A 
Starcscvics-párti képviselők nagyrésze is megje­
lent.

A fölavatási szertartás után dr. Racki, az akadé­
mia elnöke, az ünnépies ülést hosszabb beszéddel 
nyitotta meg, melyben Strossmayer püspöknek az 
akadoznia és az egyetem alapítása körül szerzett 
érdemeit magasztalta; köszönetét mondott a püs­
pöknek az ajándékozott képgyűjteményért és ki­
emelte, hogy az akadémia védnöke az egész 
Horvátország közmivelődése körül érdemekre tett 
szert.

Strossmayer püspök gyakori, zajos tctszésnyilat- 
kozalokkal megszakított beszédben válaszolt, u.cly 
másfél óra hosszáig tartott s különösen akkor idé­
zett elő viharos «zsivio»-t és tapsot, midőn király ö 
felségének mondott köszönetét ama támogatásért, 
melyben az akadémiát az épen négy év előtt történt 
földrengés után részes!lé, és ennek kapcsán kijelen­
tette, hogy a horvat nép mindig loynlis volt és 
mindenkor az is fog maradni. Strossmayer két Ízben 
hangsúlyozta az ország loyalitását és végül király ő 
felségét, az uralkodó családot, a hazát s mindazokat, 
kik a közművelődési intézetek létesítéséhez hozzájá­
rultak, valamint a kormányt és a bánt is éltette. 
A kormány és a bán éltetését a jelen voltak némán 
fogadták.

A püspök ezután az akadémia, az egyetem és a 
képtár közművelődési fontosságát fejtegette, nagy­
becsű ajándékokat adott át az elnöknek : egy mise- 
könyvet, melyet hires mesterek diszitettek inicziá- 
lékkal és képekkel és a pápa által ajándékozott 
érmet s végül a képtárt megnyitódnak nyilvání­
totta.

Ezután Strossmayer püspök megtekintette a pa­
lota helyiségeit.

Zágráb város nevében Crnadak helyettes polgár­
mester mondott a püspöknek köszönetéi. A palota 
előtt számos egyesület tagjai s a nép ezrei állottak. 
Az ünnepély délután keltedtől órakor ért véget. 
Délután 4 őr. kor a színházban díszelőadás volt. 
Esteli nyolez órakor a Sokol-cgyesület termében 
hangverseny s később a lövész-egyesület helyiségé- 
ben lakoma volt. A hangverseny tiszta jövedelmét az 
országos színház építési alapjának öregbítésére for­
dítják. Az ünnepiességek eddig a legnagyobb rend­
ben folytak le.

A KOLERA.
Becs, nov. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Ausztria legfőbb egészségügyi tanácsa, 
mely a Párisbúl érkezett kolerahirek miatt tegnap 
rendkívüli ülést tartott, azt fogja javasolni a kor­
mánynak, hogy teendő intézkedések megállapítása 
végett lépjen érintkezésbe a német birodalommal. 
Ezenkívül a Franeziaországgal szemben főnálló rend­
szabályokat megszigorították.

Bócs, nov. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A belügyminisztériumban ma miniszteri 
értekezlet volt, melyben a legfőbb egészségügyi ta­
nács képviselőjén kívül resztvettek u kereskedelmi 
minisztérium és a pénzügyi minisztérium küldöttei 
meg az osztrák-magyar államvaspálya-társaság főfel­
ügyelője. Ez értekezleten a Franeziaországgal való 
vasúti forgalmat, különösen a. párisi villamvonatot 
illetőleg állapították meg a szükséges intézkedéseket.

Nápoly, nov. 9. Tegnap itt bárom kulera-bctegedési 
eset fordult elő.

Paris, nov. 9. Tegnap éjféltől éjjel 11 óráig Pá­
ris városában hetven ember betegedett meg és nyol- 
czan haltak el kolerában.

Paris, nov. 9. Szajnamegyc prefektúrá­
jának hivatalos jelentései szerint Parisban 
éjféltől ma délutáni 2 óráig 23 ember halt el 
kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Been, nov. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 

A kormány javaslatot leijeszt a birodalomgyülés elé, 
azt ajánlva, hogy a bécsi városi vasutat államkültségen 
építsék ki.

Béoe, november 9. (Az «Egyetértés* tudósilójának 
távirata). Értéktőzsde. A mm vasárnapi tőzsde ju han­
gulatban kc/Mödölt, a szilárd árfolyamok azonban inog- 
lanyhultak a párisi kolera hírekre s a lanyha sterling 
árfolyamra. Hitelpapírokban s vasúti papirosokban nagy 
realizálások történtek. 12 órakor zárainak'. Osz­
trák hitel rész vény 292.80—291.5U, muyyar hitel­
bank 293-292.50, Uniobank 88.25-^8.30, bank- 
egyesület 105.25, osztrák állainvasut 300.25, tram- 
y»y 213.10, májusi járadék 81.17», muyyar pa- 
pirjárailék 89.30 Jfu-us magyar aranyjáradék 
93.rimamuranyi részvénytársaság 107.75, 20 fran­
kos arany U.7Uj, német birodalmi márka 59.97*/«—00. 
Végül zárultak: osztrák hitelrészvén v 291 GU—291.30, 
tartományi bank 102.40, osztrák állainvasut 300.30, 
4«/0-os magyar arany járadék 93.GO. Délután: 
osztrák hitelrészvény 291.50.

Becs, november 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gabonatőzsde: Newyorki lanyha hírekre az üz­
let szerteled nyomott. Búza tavaszra 8.50—8.48, rozs 
tavaszra 7.33, zab tavaszra G.U7—G.9G, tengeri május— 
júniusra G.2G.

Frankfurt, nov. 9. (Vasárnapi tőzsde.) Osztrák má­
jusi júiadék 07.81, osztiák ezüstjáradék G8.8I, osztrák 
aranyjáradék 80 50, magyar U százalékos arany- 
járadék 102.37, mayyar 4 százalékos aranyjá­
radék IV!», magyar papirjáradék 73.43, osztrák 
iiitelrészvény 242“/«, osztrák magyar állainvasut 25U*/«, 
Károly-Lajos vasul 220.50, osztrák déli vasul 123*/». — 
Gyengült.

"ÍPárls, nov. 8. (Esti terménytőzsde.) Haza folyó bóra 
21.30 (= 10.31 forint), deczembérré 21.40 (= 10.30 
torint), első 4 bora 2i.75 frank (= 10.53 Irt), márczius- 
tól 4 bora 22.25 frk (= 10.77 Irt). — Liszt folyó 
bóra 45.10 frk (= 13.73 forint), dcczcmberre 45.30 
frk (= 13.79 frt), első 4 hóra 45.GO frk (= 13.88 
fit), májustól 4 bóra, 4C.50 frk (= 14.10 frt). — Olaj 
folyó bóra GG.50 frk (= 32.19 Irt), deczumberrc 67 25 
frk (= 32.55 Irt), első 4 hóra G9.— frk (= 33.40 Irt), 
májustól 4 bóra —frk (= —frt). — Szesz folyó 
bóra 46.75 frk (= 24.63 forint), dcczcmberre 40.50 frk 
(= 24.51 frt), első 4 bóra 46.25 frk (= 24.38 forint), 
májustól 4 bóra 47.— frank (= 24.77 forint). — 
Átszámítási árfolyam 100 frk vista 48.40 Irt.) Szallilá-i 
dij: Budapestről 8.27 frk = 3.93 frt. Becsből 7.87 
frank = 3.74 forint.

Newyork, i ov. 8. (Kabelsürgöny). — Petroleum 
Newyurkban novemberre 7’/«, Philadelphiában novemberre 
VI». — Piros őszi búza helyben 83 (=7.54 fi t), novem­
berre 80*/» (=7.31 Irt), dcczcmberre 82*/« (=7.50 Irt), 
januárra 84V« (= 7.71 Irt) 100 kilukmt. — 1 engeri 
52*/«. — Gabonu-fuvardij imperial-quarlűrkmt Észak-Amu­
nkából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőbe 5l/s — (= 1.53 Irt 100 
kilókint). ________

Az iparhatósági megbízottak
választása a főváros mind a kilenez kerületében ma ej- 
tetett meg. Az uj ipartörvény értelmében az iparhato-

sági megbizottaknak az iparügyek -intézése körül nem 
csekély föladat jut és u főváros iparos köreiben ezért 
már betekkel ezelőtt meglehetős ngitáczió folyt a kijelö­
lések körül. Mind a mellett a mai választás eredménye 
azt tanúsítja, hogy a választások iránti érdeklődés nem 
minden kerületben felelt meg a várakozásoknak.

Az iparhatósági megbízottak föladata és hivatása 
az ipartörvény 168. §-a értelmében különösen a követ­
kező :

1. véleményük meghallgatandó : a) iparügyekben ter­
vezett szabályrendeletek hozatalánál ; b) iparüzleteknek 
szándékba veit kisajátításánál; c) ipartestületek alkotá­
sánál, az ipartestület alapszabályainak megvizsgálásánál 
128. §,), segédek és tanonczokról szóló szabályzatok ho­
zatalánál;

2. véleményt adni mindazon iparügyi kérdésekben, 
méh ékre nézve az iparhatóság hozzájuk fordul;

3. az iparhatóság felhívása folytán ellenőrizni a vég­
eladást, vagy árverést rendező üzletekei ;

4. felügyelni arra, hogy az iparhatóság állal az önálló 
iparosok, tanonezok és segédek lajstromai vezetésével 
meghízott közeg ezeket kellő rendben vezesse és rendel- 
lenség cseléi) n az iparhatóságnál jelen lést tenni;

5. meglátogatni időnként a tanoncz-iskolákal s az olt 
tapasztaltakat az iparhaló ágnál hejblenlcni;

6. ellenőrizni a tanonezokut a műhelyekben s az itt 
tapasztaltakat az iparhatóságnál bejelenteni;

7. megszemlélni a gyárakat s az otl tapasztaltakat az 
iparhatóságnál bejelenteni.

A törvény kijelölvén a választás módját is, a minisz­
térium megállapította a szenvedő válaszlókúpcsck mló- 
czenzusát. Választhatók voltak azok az iparosok és keres­
kedők, a kik — a kerületekhez képest — 30, 40, illetve 
50 frt egyenes jövedelmi adót fizetnek. Választási joggal 
minden adófizető iparos és kereskedő I irt.

A V. lasztások iránti érdeklődést első sorban az iparos 
kör keltette föl, mely minden kerületre nézve nagyobb 
számú bizottságot jelöli ki; ezeken ki vili csak az V-ik 
kerületi körök tartottak külön kijelölő értekezletekéi.

A választási eredmények majdnem minden körűiéiben 
az iparoskor által szervezett bizottságok jelöléseinek fe­
lelnek meg, nagyobb küzdelem csak egy-egy jelölt körül 
forgott, de ezek közül is csak egyet sikerült a Józsefvá­
rosban kiszorítani.

A választások eredménye a következő:
Az I. kerületben beadatott összesen 76 szavazat: 

megválasztanak: Bernnek Elek, Frei Alajos, 1 Intsek 
Mór, Spalier Károly, Boldini Rezső, Etil István, Sprin­
ger Ferencz, Sillmeyer Károly, Schmulliegger Nándor, 
Löwenstein Ferencz, Melcher ,Mát;ás, Hoser Viktor, 
Kisütsz Nándor, Sebmidi Antal, Haszmaim János, Mó- 
zséri András, Sclmmy Rezső, Adainszky József, Kopper 
Károly.

A II. kerületben lieadatott összesen 76 szavazat; 
megválaszt álak : n) iparosok : Bauer József kémény­
seprő, Riegelbauer Jakab hentes, Biberal József cserepes, 
Butznk Antal kárpitos, Fels Alajos kádár, Gescbrcy Nán­
dor lakatos, Guld n Gyula (Ganz és társa), K dós Adolf 
kávés, Killm ijer József bádogos, Leli mnyer Nándor sülő, 
Lindmaycr Ferencz vendéglős, Pfeiffer János nlé-záros, Ru­
dolf János szabó, Schnellem Antal czipész, Weisz Antal 
asztalos; b) kereskedők : Nelzasek Károly lüszerkeres- 
kedö, Ott Lajos divatkereskedő, Steden József luszerkc- 
resl.edö, Telegdi Károly l'iiszcrkeres'kedő, Wirker Rezső 
vaskereskedö,

A ül ik kerületben Ó-Budán leszavazlak 59-en. 
Megvála-zlallak : Szilz Károly, Jaszovilz Mór, Holländer 
Lipót, Weisz Simon, Elias Ede, Scbälfer János, Sebed 1 
Márton, Holzhauer Mátyás, Bauer Mátyás, Fölki Janos, 
Jolin Aulai, Henzler Endre, Rozen Mór, Zebotncr Fe­
rencz, Kuglbauer Lázár, Buseb Ferencz, Lenz Ferencz, 
Szólni,ky László, Spády Alajos, Wölll Zsigmond.

A IV. kerületben, belvárosban, bcadaloll összesen 
73 szavazólap. Megválasztanak a következők: Bálon Mi­
hály kávés 36, Brázuy Kálmán iuszerkcrcskcdö 72, 
Dielzl Józsi f Icriiiénykcirskedö 72, Forgó l.-lván üveges 
73, Gundl János vendéglős 73, Geller József könvvköló 
73, ilj._ Heinrich A aj, s va.-kereskedő 73, Huber Antal 
szabó 71, Janitsel; Károly czipész 73, Kokescb Sándor 
szűcs 73, Leelmer József órás 71, Marton AI íjos diszmii- 
árus 73, Mauritz Vilmos lakatos 72, Malheidesz István 
pék 71, Nádossy György posztókereskedö 73, Heilsam 
.1 zsef divat kereskedő 73, ilj. Reich I Károly mészáros 
73, Seefelilner J. L. papirkereskedö 72, Szpevák Károly 
vászonkero-kedö 73, Zilterbarlli Károly iiranymiives 71 
szavazattal. Ezek után a legtöbb szavazatot kapta Kreszta 
J..I1 s kávémérö.

Az V ölk kerületben (Lipótváros) bcadaloll 38 sza­
vazat. Megválasztanak: Baclunayer Ede, Urcilner L. 
Z-igmond, Bicslmaycr Kálmán, Buruhnrd Komád, Fáik 
Zsigmond lovag, Fon De/So, Fürst Jakab, Ilii seb Manó, 
Hoffmann J. C., llolzwartli György, Ilülll Tivadar, Ker­
tész Tódor, Láng Lászl , Liptbay Alajos, Neiisebloss 
Marczell, Neuwelt Ármin. Szakáll László, Szalay István, 
Szubszilványi Károly, Wa lLteincr Nándor.

A VI. kerületben. Terézváros, beadatott 129 sza­
vazat, melyből 97 szavazat cselt a következő jelöl­
tek neveit tartalmazó lisztára, mely eszerint győzött is: 
Breszlmayer Roman, Be okért György, Bolmla János, 
Buriáu Mór, Drobnils György, Eiscle József, Elszaszer 
János, Jansa Nándor, Jurisics Márton, Ivalzcr Antal, 
Paal Gergely, Pi/surny Lajos, Sebőn Annin, Schwartz 
Antal, Spitzer Miksa, Kreische Antal, Landauer Ede, 
Rausch Ferencz, Staffenberger István, Takács Gyula.

A Vü lk kerületben (Erzsébetváros) többséget nyer­
tek a következők: Barna Mihály, B liczay Béla. Berg­
mann József, Böhler Vilmos, Engelbaeb Lajos, Fischer 
Ignác/, Kimer József, Kovács Zsigmond, Kum ili Adolf, 
Löffelmann Vilmos, Selimiedleelmer György, Schimmer 
György, Strausz Islván, Vnlser Jakab, Woblfarlb Jakab, 
Back Fiilőp, ilj. Frommer Herman, Kaselmitz Gyula, 
Valdliauser A. G , Vcilzcnfeld Jakab. BeudatoU 74 sza­
vazat. A szavazatok csak holnap fognak összcszá- 
inittatui.

A VIII lk kerületben, Józaefvárosban aránylag 
nagy érdeklődéssel viseltetlek a választás iránt. Mind­
össze 189 szavazat gyűlt össze, midőn esli 6 órakor a 
választást yezclö Acs Lajos lezárta az urnát. Küzdelem 
annviban fej lödül I ki, hogy a kerületi bizottság ajánlott­
jai közül Atlasz Samu kibukott, s helyébe Lörincz 
István criznindiainesler nyert tülibséget. A szavazók na­
gyobb része délután jelciilKezett. Megvalasztattak: Ipa­
rosok: Adler Károly gyárigazgató, Walter Ferencz ven­
déglős, Büsenatt Antal hentes, De weis Gyula kémény­
seprő, Madary Gábor asztalos, üros-mann Miksa kádár, 
Giieb Henrik czipész, Jungfer Gyula lakat,.s. Békessy 
Károly sütő, Secnger Béla kőfaragó, Glallfdder Jakab 
bognár, Wimmcnlbal Antal szabó, Dreher Ignácz késes, 
Anion József építőmester, Lörincz István csizmád! , 
Schidez Róbert festő és mázoló. Kereskeilök: Weiler 
J. S. liszlkereskedő, Fetich György fűszeres, Reils Fri­
gyes és Fürst N. (Müntzel ezégböl) rüvidárukercs- 
Kedök.

A IX-dlk kerületi Ferenczvároaban semmi élei. 
A legcsekélyebb figyelem se irányult e választásra; az 
összes szavazók — számra 30-an — a jelöltekből és a 
szavazalszcdők néhány i-meröséből k riillck ki. A vá­
lasztás eredménye ez: Bird Sándor asztalos, Étsy He­
re néz kosárfonó, Fehér Miklós kereskedő. Gubicz László 
géugyáros. Grünw.dd Jakab pék, Ileutalier József mé­
száros, Horváth József ács, Krausz Izidor gőzmalom- 
tulajdonos, Kutschern György bádogos, Lédeezv Sándor 
zongora-gyáros, Mátyás Gábor bérkocsis, Nagy István 
czipész, Nadler Nándor könyvkötő, Priicklcr László 
pezsgő-gyáros, Rálhknochl János kereskedő, Szcpcssy 
Gyula szabii, Stróbl József gépgyáros, Szaszofszky .1. 
kérésiedé, Takáts István csizmadia, Vágó Ignácz lakatos.

AZ. kerületben,Kőbányán megválasztanak; iparos k : 
Dienes Gyula szabó. Hold ,mpf Ferdinánd hentes,Sebmieder 
Imre mészáros, Ruggenhaucr Pál sütő, Mössner Ferencz 
vendéglős, Reiter György ko ács, Pia dl József bognár, 
BernhardI József ács, Baumann Antal Molnár, Saller 
Ferencz serfözö, Tcstury Antal gyárigazgató, Bücbler 
S inu téglagyáros, Scbulilc Jakab nyerges, Hermann 
János kádár, Meduna József szalámi gyáros. Keviczky 
Elek c/ipész. Kereskedők: ilj. Kern Ferencz, Stieber 
Rezső, Blankenberg Lipót és Lázár Herakles.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
— nov. 8.

11-dik rész.
Lisztüzlet. A lisztüzletben e bélen is szilárd volt az 

irány. Ke.iyér- és fekete lisztek belföldi számlára jó ke­
lendőségnek örvendenek, sőt n malmok nem képesek 
annyit előállítani, a mennyire a kereslet terjed. Egyes 
lisztfajokban a megrendelések épen nem vagy csuk 
korlátozva teliesittotnek, mivel bizonyos számok egészen 
hiányzanak. Finom és közékfaju lhztekben a kivitel meg­
lehető cn kedvező, készletek e hszlekben sincsenek és 
itt is teljes árakat fizetnek. Takarmányanyagok irányzata 
szilárd. Finom korpában hiány van és ozérl a durva 
korpa is több figyelemben részesült. Átlag a következő 
árak jegyeztetnek;

16.80
81

frt 11.70 11.— 9.50 7.40 G.60 4.20 d.SO
10Ü kilo után összsúly tiszta súly gyanánt helyben.

Gabonaforgalom a lefolyt héten.
nov. 1-tól 
nov. 8-iy

Magyar kir.«fiam-vaspályával
Osztr.-mugy. Cs. kir. szaliállam- déli
vaspályával vaspályával

Cs. kir.87.ab. 
póiliajózasi társulat

Össze-

lludapeslre érkezett inétenn.'i/.sftkban
Búza... 2GC37 31128 1200 81922 93887

7077 1104 200 897 9933
Ml 10 21m; 405 8871

Zal) ... 8735 910 850 4995
1 engeri... 10(51 20S <500 sso 2749
Hepcze ... 11373 3373
Liszt y:i!)(> ll 23 420 208 4107
Külüufőlck 3177(> 8328 25800 9304 09708
Összesen. 8-2 005 43257 28070 43730 197028

Hudapc írót clszóllittatott mmíizi'ftkban
ßnza......... I1-.lt 911 100 2208
Rozs......... 303 44 7 50 3292 4092

1115 807 14-22
Zul) . ... 80 ISO 2510 2770
Tengeri... 8IU 100 910
Uepczo 1107 K05 101 2513
Liszt iö::,í) 273(57 28500 11982 84008
Különfélék 13317 800 9400 378 28390
Összesen, 3T985 811583 883311 lsr.1,5 1 -2241 íj

Hudapestcn átszáll!Itatott :,/ I. r.. I.ir. szab. duiiagüzhajózási
lársiiEÍig hajéival mélermAzsánkiiit:

Buzit 2.T00' 
Tengeri :scs'

Árpa -JOtiii, 
Liszt

Zab 27757 
Különf. 385Ropczo

Összesen oií.m s.
Hüvelyes veteinények és termények. (Az «Egyel- 

élté1-“ lud()silása.) Az <■ beli üzlet gyenge volt, mert a 
kivilel égé-zen szünetel s a belföldi forgalom csekély.

Bab IU vaeggnnal jöll forgalomba és jegyeztetett : 
nagy feliér oláliors/ági 1U fit, dunai áru 9.50—9.75 
fii. törpe bah 10.75—11 Irt, barna 8.75—9 Irt, tarka 
5.25—5.50 frt.

Lencse- igen lanyha, zsizsiké- 8.50—9 frt. zsizsikmen­
tes 12—13 Irt' n kínálva.

Borsó e'ég nagy kínálat mellett 10.50—11 frt zsizsik 
nélkül é's 8.50 -9 fii zsizsiké .

Köles jó kelet mellett oláliországi 6.25—6,35 fii, 
maexar 5.75—6 frt.

holeskása 11 — 11.50 fit, hántolt 12 frt.
.M ik után gyenge kereslet volt, ára a kéknek 26—28 

Irt, szürkének 23—24 fit.
Kendermag 1 \ írtra távlatik, de a vevők semmit 

nem al; rnak adni s uj hozatal kai várnak.
.dűlinrniag gyenge kereslet mellett 7—7.25 frt.
Köjnénymag 30 Irton jegyeztetik.
Szilva. Az. fi/lel lanyhán indult és az. árak { früal 

lianyallollak. Alig 2000 mmázsa kész áru kelt el. 1. 
min. boszniai 83 és 85 ilbos 13 fiion, 88—90 dims 
11«'« Irton, szerbiai 90 dbos 11.25 Irton, 100 dbos 10“/» 
fiion, szerbiai szokvány minőségű 120 dbos 9.25 — 9*/» 
trión koll._ Novemberi szállitásra boszniai szokvány mi­
nőségű 9.50 Irton, szerbiai 9 Irton köt letelt 56 ki­
lónknál.

Szitvalz. Lanylm irányzat mellett mintegy 800 rné- 
termáz-a kelt el. Szlavóniai 19.50 trión, bánsági a mi­
nőségin/. képest IS—19—19.50 trión kelt. Szlavóniai 
első minőségű kicsiben 21.50 Irton adaloll el.

Élelmiszerek. (Az. «Egyetértés» tudósítása.) Baromfi. 
A Lét elején gazdag készítményeink változatlan árak 
mellett keltek mig a bét végével az árak csökkentek. 
Vágott libákban a kedvező időjárás áremelkedést okozott. 
Vaj. A készletek csekélyek voltak s az árak változatla­
nok maradtak. Tojás. Arak emelkedtek s kelt 314—32 
darab 324—33 drl) után 1 Írtjával. Burgonya. Ámbár 
a kncsiszállilinányok nem csökkentek, az árak emelked­
tek s ke ltok teljes szállítmányok 2.25—2.40 forintjával, 
vásári árak váltakoztak 2 50—2.70 Irt közöli. Vad élénk 
szállítmányok s kedvező kereslet kedvező forgalmat ered­
ményezlek. Jegyzéseink következők : liba 5.50—6.50 frt, 
vagmt 4.50—5.50 Irt párjával ; vaj 80—90 lit. hagyma 
6.50 Irt iiiélermá/.sáiikinl, nyúl 1.30 frt, lajd 75 kr.

Szeszüzlet. A szesziizlel helyzete ismét rosszabbul!, 
mivel a nyersanyag ára megszilárdul!, ellenben a szesz- 
árak inkább engedni látszanak. A magyar szeszüzlet hely­
zete annál súlyosabb, mivel a kelendőség! viszonyok a 
lehelő legkedvezőtlenebbek; nemcsak az osztrák és a 
német, hanem az orosz szeszipar versenyével kell kíiz- 
(lenünk, a kivitel utján elérhető áruk ilyen körülmények 
közöli nem fedezik a termelési költségekéi, s ba e hely­
zet tovább tart es nem változik akár a nyersanyagok 
csökkenése, akár a szesz árának emelkedése állal, ak-
kor a gyáraknak. mc'yck veszteséggel dóigrozrak, terme-
légii kel le kell zá llilaniok . vt forgalmi 1 0 bélen csekélv
volt és a k'-xelk. ■zu árakul legyezzük: Nyers szesz lino-
miié-k 1 -Zen- l2S fit, ll;: gxb ll íLVfi,l) fi !, fogyasztásra

_! .'9.50 1.' clisz.lósz.es/. Hl .50— ül.7 fi fit, Finomi-
lőtt :tu 5U -90.7: fit. Az arak 1Ü.0Ü0“/ 0 </.érint j egyez-
telne•L, linnio ne Ili.ni el mi költségek.

Gyarmatárult (Wniln-imor és Franki ezég jelentése 
az “E.xcteih -„ i, /, ;>■.) A lefolyt bél forgalma nem 
visel' a v.i ti el légé |; ;l megelőző bél hez Lépest igen 
kevés vidéki írva Ludull loe. |)i. cziiiikon, xalaiiiiut a 
Ivélbeli meg rendelések - mi teleitől, meg az évszak vá­
lni...... án.ik. Az e :xes <:. ikkekiol a következő llldósilúsl
közölj d.:

< zu,vor. Nyers ez.nkor iránt a mérvadó külföldi pia- 
ezok oagvolib érdckloilosl mii imitállak, minélfog'a az 
.nak la.--.mk.ut 1 « formlt.il estek; , -uk .1 bét vége fele 
iu.dkoiL.lt .1 í :|o. Ii piaczo .011 l.udve/úbli baiignlat, mert 
A, "0101.- • Lo1, \ lammt Németalföldről i- nagyobb vé­
li ikre vui.a'.koz.ó me. iuz.ások érkeztek.

A kivitel a mi.it hónapban kedve/óbbé alakult, a nieny- 
n>iben a bi lloLli gyá a., 1 dba-ználva ,1 mérsékeltebb 
szállítási dijakat, készletüket az Elba folyamon a határon 
lul továbbították. A kivitel csak az Elbán 286 ezer mé- 
terinázsát lesz a megelőző évszak 85 ezer métermázsája 
ellenében és ba a gyárak a kivitelre nézve az eddigi 
eljárási követik, akkor a készletek tulbalmozásától tar- 
t ni nem kell. A helyi piaczon a forgalom csekélyebb 
volt, minek folylán az. árak a vevők előnyére alakullak. 
A ez.nkor átlagos áru e héten a kővetkező: finomított 
ez.nkor 35.50—56.50 l’rlig, mézlet 34—35 frt, koezka 
ez.nkor 37.50—38.50 fiiig pilés (liulladék) 31.50—32.50 
Írtig, jegecz feliér 56 Irt sárga 45 fii 1U0 kilunkint fo­
gyasztási ailéi nélkül.

Kővé. Az érkczdl tudósítások szerint az. idei termés 
brazíliai kávéiieiiiekben a várakozásnak meg nem felel­
vén, az árak 2 lörinllal emelkedtek ; ennélfogva Bio- és 
Hantos-nemek ben a forgalom élénk volt. A mint már a 
mult héten is cinlitcltiik, nagyszerű Ccylon-kávék igen 
gyéren kínáltainak, az árak tehát inkább javullak. Mocca 
és Jáva változást nem szenvedtek.

J’ii,szerekre vonatkozólag u iiélcn lényeges vállozáit 
11 ni jolciitluiiink, az. irányzat szilárd maradt.

Bizs. Az idénynek megfelelve élénk voll a forgalom 
a nélkül, bogy a mull beli árak változási szenvedtek 
volna.

Déli gyümölcs. A mull heti árak valamint a forga­
lom c héten nem szenvedlek változási.

Gyapjú. (Goldmanu és Engel ezég tudósítása az 
• Egyetértés» részére.) A gyapjiivásárt most kevés vevő 
látogatja, s ennélfogva a forgalom is igen gyenge. El­
adóiul! mintegy I5UU in mázsa gyapjú ugv, hogy az utolsó 
vásári árakat csak nehezen lehetett elérni.

ScrtcBÜzlet. (Az első magyar seiiésbizluló-rész.vény- 
lársaság tudósiléisa az "Egyetértés« részére.) Az a kő- 
rüiinéiiy, hogy Németország az Oderbergen át való ser­
ié bevitelt meglillulta, nyomasztólag hatolt az. üzletre, 
Iliinek következtében az árak i-mél estek. Heti átlag­
áruk: magyar válogatóit áru 260 -330 kilós 44—45 kr, 
180 - 210 kilós 45 iü kr, öreg 301) kilónál nehezebb 
43—43*/« kr, vidéki sertés 46—47* « kr, az átmeneti f,ir­
galomban :#szurbiai 48*.a kr. kilugrainnioiikiul tiszta suly. 
Takarmányáruk: tengeri 7 lit, árpa 7 forint Kőbá­
nyán. Helybeli sertésállomány: október 31-én ma­
radt 69,542 darab , felhozaiotl az aIvidékről 4056 db 
kövér és 40 db riideg, a magyar államvasiiton 1996 db 
kövér és 493 db riideg, a budai vámnál 198 db, össze­
sen érkezett 6789 db,z miáltal az. állomány 76,331 dbra 
felszaporodott. /Aszú//Ultifőtt pedig: a felvidékre 35 
darab, Uécsbe 1634 db, Csehországba 585 db, Boilcn- 
baebon at 2736 db, Galúnllia-Zsulna-Oderbergen át 511 
darab, budapesti fogyasztás 2379 db, kültelki fogyasztás

összesen 411.998,142 frt

30 db, a magyar áliamvasulon 122 dl), üszszcson 8302 
darab, maradt tehát 68,029 db. A részvényszállasokban 
14,480 db sorlés bever. Az. egészségi és átmeneti szállá­
sokban oklóhcr 31-én maradi 8193 darab, elszállillatoll 
320 darab, maradt Iellát 7873 db, és pedig 2618 db 
szerbiai és 5255 db rojnániai. Az egészségi szemlénél 
január 1-lul tegnapig 953 dl) sertés lillaloll cl a fogyasz­
tásiul s adalolt át technikai czélokra.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság. Becsben 1884. évi november hó 5-ik 
napján tartott Ilik illésében, az államjcgyck forgalmi 
összegét 1884. évi október lm végével következőnek ta­
lálta : A bizottság saját följegyzései alapján a lula id ön­
képem államjcgyck összege 1 forintosokban 72.350,910 
frt, 5 forintosukban 125.814.290 frt, 50 lbriutosokbaii 
148.945,900 frt. Összesen 317.111,100 frt. A közös 
pénzügy minisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyákra bvkeblezelt és forgalomban levő zálogjegyek ősz-

szege 04.887,042 frt 60 kr.
60 kr. .
í A bars-pakraozl vasút részvénytársaság ma

d. e. 10 órakor tartotta Lukács Béla elnöklete alatt ala­
kuló közgyűlését. Jelen volt 10 részvényes, a kik az 
összes részvényeseket képviselt, k. Elnök üdvözölvén a 
közgyűlést, Gassncr Béla kir. közjegyzőt n jegyzőkönyv 
vezetésére felhatalmazta, annak hitelesítés re pedig dr. 
Kiss Aladár és Brám Miksa urakat kérte föl. Tudomásra 
hozta azután az elnök, hogy közjegyzőileg hitelesített ok­
mányok szerint nz összes 11 millió forint névértékű rész

forintot képviselő törzsrészvények, teljesen nláiegyeztet- 
tek s egészen befizettettek. Minthogy pedig a közgyűlé­
sen 10 részvényes által az ös-zes részvények képviselve 
vannak, az elnök a bars-pakraczi vasutrészvénytársa- 
sá-'ot meg dakultnak jelenti ki. Az alapszabályokat 
tárgyalta s fogadta cl ezután a közgyűlés s felhatal­
mazta az igazgatóságot, hogy a kereskedelmi törvény­
szék állal azon teendő netalán! módosításokat, a 
közgyűlés további megkérdezése nélkül eszközölje. Bé- 
nics Henrik engedélyesnek ezután ,az abszolutóriumot 
megszavazta a közgyűlés. Lukács Béla elnök a társaság 
megalakulása fölött való megelégedésének adott kifeje- 
zés és l s kiemelte, hogy a bars-pakraczi vasút hivatva van 
a pálya mentén fekvő vidékek gazdasági viszonyait emel­
ni; utalt továbbá arra a körülményre, bogy a társaság 
már megalakulásakor 423.000 frtnyi tartalékalap fölött 
rendelkezik, a mi reményt ad arra, bogy a társaság jó 
jövőnek néz elébe. A közgyűlés ezután a tisztviselők meg- 
vá asztásához fogott. Az igazgatóságba megválasztottak : 
Lukács Béla, Brám Miksa, Jankovich Aladár (vucbinyi és 
pribervi) orsz. képv., Tüköry Alajos és Kaizl Alfréd. A 
felügyelő bizottság tagjai lettek : Hansemann A., a Lippe 
berczegi uradalmak igazgatója, Kiss Aladár, Szauer Jenő 
és póttag Weisz D. Végül a mai közgyűlést vezető Lukács 
Bélának köszönetét szavazott a közgyűlés. Az igazgató­
ságnak mindjárt a közgyűlés illán tartott ülésében elnö­
kül Lukács Béla, alelnőkül Brám Miksa választatott meg.

A száj- és körömbetegség. A kereskedelmi mi­
niszter a következő körrendeletét intézte a törvényható­
ságokhoz : «A száj- és körömfájás a szarvasmarhák, 
sertések és juhok közt az ország különböző vidékein 
felmerülvén, a következőkre tartom szükségesnek u 
törvényhatóság figyelmét felhívni: A száj- és körömfájás 
ragály állal igen gyorsan egész vidékeken elterjed, meg­
lep szarvasmarhát, kecskét, juhot és sertést egyaránt, és 
bárba elhullással ritka esetben végződik, de az által, 
hogy a meglepett állatokat munkaképtelenné és egyéb 
tekintetben is használhatatlanokká leszi, főkép mOnka 
időben, rendkívül nagy károkat okoz. — Ezen ra­
gályos betegség mielőbbi elfojtása és tovább ter­
jedésének megakadályozása tekintetéből tehát a tőr- 
vámhatóságot már elölegesen is az érvényben levő 
1850-iki állal jár vány szabályrendelet 62-ik és 63-ik 
szakaszaiban előírtakra, különösen pedig az utóbb 
hivatkozott szakaszban foglaltatnak — szükség esetében 
— pontos és lelkiismeretes alkalmazására azon me jegy­
zéssel figyelmeztetem, hogy azon esetben, ha ezen kór 
a törvényhatóság területén netán mutatkoznék, azt 
rögtön nemcsak ide jelentse be, hanem azt egyúttal az 
összes szomszéd törvényhatóságoknak is hozza tudomá­
sára, hogy azok a maguk részéről a szükség s óvintézke 
(léseket mielőbb élctholéptethessék. Egyúttal fölhívom a 
törvényhatóságot az iránt is, hogy jelen körrendeletemet 
az idéz. It 1859-iki szabályrendelet 63. §-ának kivonatá­
val együtt a törvényhatósága területén levő szemlélő bi­
zottságokkal tudomás végett azonnal közölje.*

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület gyáripari szak 

ősziül t/a f. hú 11-éli (kedden) délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében (ujvilág-utcza 14. sz. 1. cm.) ülést 
tai l. Tárgyak: 1. A füldinivelés. ipar és kereskedelem 
átirata a bánvntörvényjavaslat iránt. 2. Jelentés hazai 
csikkeknek bizomány utján való eladásáról. 3. Az or­
szágos kiállítás alatt gyáripari csoportok szerint rende­
zendő országos értekezletek iránt teendő javaslat. 4. A 
földiu.-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium átirata 
a nyers sertésbőrök iránt. 5. Duller Antal indítványa az 
ipari kürüzvények portomentcssége iránt. 6. A szakosz­
tály téli programmjára vonatkozó javaslatok és netalán) 
egyéb indítványok.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítás területének parkozása az orsz 

bizottság egyik kiváló gondját képezi, melynek kiviteléve 
a kiállítási főmérnök Müller Béla van megbízva. Mint 
hogy azonban az építések még mindenütt folyamatban 
vannak s ezekhez egyre szállítják az építési anyagokat, a 
terv kivitele halasztást szenved. De az igazgató-ági épü­
let környékének parkozásához már hozzáfoglak. Itt egy 
sajátságos körülmény adta magát elő, mely szintén hát­
ráltatta a munkát. Ä gázcsövek lerakásakor ugyanis alig 
ástak egy negyed méternyi melyre s már is bő talajvíz 
bugyogott fel. Ennek következtében a gáz és vízvezetéki 
csövek mentében a talajt czementirozták. A kövezé- 
azonban javában folyik s alkalmasint még e héten elké­
szülnek vele.

= Az orsz. kiállítás jnry-szabályzata tárgyában
fognap délután 5 órakor a szakcsoportok elnökei és biz­
tosai Matlekovics Sándor elnöklete alatt rendkívül lá­
togatott gyűlést tartottak az igazgatósági épület tanács­
termében. E gyűlésben beható tanácskozás után végleg 
megállapították a különböző szakbizottsági ülések retor 
táján keresztül ment jury-szabályzalot, melyet a kiállítás 
jegyzője Toldi/ Ferencz most rendez sajtó alá. A ki- 
nyomatás után még e héten az egészet az orsz. bizott­
ság elé terjesztik, hogy az a végleges ^szentesítés forma 
litását is megtegye rajta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar négyszázalékos aranyjáradék. A

Rotbscbild-bitelintézeti csoport, mint a N.|W. Tagblati 
értesül, néhány nappal ezelőtt elhatározta, hogy a ma­
gyar négyszázalékos aranyjáradék eladását az össze- 
piaczokon «egyelőre» megszünteti s c határozatát mull 
csütörtökön végre is hajtotta. E határozat alapját az 
képezné, hogy a csoport a magyar négyszázalékos arany 
járadéknak mostani árfolyamát igen alacsonynak tartja, 
úgy, hogy csak akkor fog ismét a piaczokon mint eladó 
megjelenni, lm a négyszázalékos magyar aranyjáradék ár­
folyama megfelelően emelkedik. Illetékes körökben azt 
hiszik, hogy az árfolyam néhány százalékkal való emel 
kedése nem fog sokáig késni. Az eladás megszüntetése 
azért is fontos, mert általa a hatalmas csoport egyúttal 
a pénzpiac1/ helyzetének legközelebbi fejlődése fölött való 
nézetéi is kifejezi.

* Érdekes biztosítási pör. A Magyar Lloyd írja:
Kereskedői körökben nagy érdeklődést kellett a követ­
kező esel. Weiszmann Mór helybeli ismert nagyke­
reskedő Fiimiében az «Ausztria» gőzösre 12,500 mé­
termázsa káposzta-repezét rakott fel. Az úszó rako­
mányt Weiszmann eladta egy franczia kereskedő- 
ezégnok, melynek megbízása folytán a repezét 200 
ezer forint erejéig biztosította Dunquerque-be a Ma- 
gyar-Franczia-biztosiló-lársaságnál. — Ugyanezen hajó­
val szállított a magyar országos !bank fiumei telepe 
2500 métermázsa repezét szintén Dunquerauebe. — 
E szállítmány 40.000 forint erejéig ia Fonciérenél 
lelt biztosítva, melynek a magyar országos bank képezi 
fiumei vezérügynökségét. Továbbá még budapesti mal­
mok küldtek az Ausztriával lisztet Glasgowba. Az Ausztria 
gőzös nem ment előbb Dunquerque-be, mely közelebb 
esik (Francziaorsz -g) hanem egyenesen Glasgowba. Egy­
részt azért, mivel a lisztrakomány a repezén feküdt és így 
előbb kellett kirakni a lisztet; másrészt, mert a hajó 
ki akarta kerülni az ölnapi vesztegzárt. Glasgowba sze­
rencsésen eljutott az Ausztria. Ä lisztet kirakták és a 
hajó indult visszafelé Dunquerquebe. Nem messze Glas- 
gowtöl a hajó a repczerakománynyal a tengerbe sülyedt. 
A kérdés már most az, hogy kit ér a kár 7 A biztosító­
társaságoknál nem akarják megfizetni a kárt, mert ők 
csak Dunquerque-be biztosították a repczeküldeményt, 
még pedig jóval olcsóbb biztositúsi dij mellett, mintha a 
biztosítás a távolabb fekvő Glasgowba eszközöltetett volna, 
A biztosítási társulatok a koresk. törvény 496. §-ára tá­
maszkodnak, mely következőképen szól; «A biztosító 
nem lclelös a kárért, ba a fuvarozás a nélkül, hogy 
erre szükség volna, a közönséges módtól eltérőleg tör­
ténik.» A hajót ulajdonos mint szállító azzal áll elő. hogy 
ö nein felelős a kárért, mert fiumei képviselői a lapok­
ban hirdették az Ausztria hajó járatait és útirányát és 
ekként az érdekelt felek mindnyájan tudhatták, hogy az 
Ausztria előbb megy Glasgowba és azután Dunquerquebe. 
A vitás kérdés per utján fog eldöntetni.

** A kolozsvári hitelbank és *álogköles8n-tár 
sulat által vezetett áruraktárak forgalmi kimutatása 
1884. október hó 16-tól 31-ig: Október 15-iki készlet 
16,060 mm. 142,828 frt biztosítási értékben. Betárol- 
tatolt 2357 mm. 21.165 bizt. értékben, összesen 18,417 
inni. 163,994 frt. bizt. értékben. Kitároltatott 2090 mm. 
20,422 frt bizt. értékben. Maradt készlet 16.827 mm, 
143,572 frt bizt. értékben.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 10. 1884
A magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank vidéki 

V riZTfl.ktáiT/t.Riíilv for fra! mi kiiuutíltiisfli.

I. Szegedi közraktáruk.
1SS4. oki. Ki-lót 31-ig bezárólag

niftermazsa
llizlosilás!
érték forint

1SS4. oki. lli án kitzlet ... - - — 3100 200900
, « lC-lól 31-ig bciaktározlalolt - GI5 7400

A készlet tett mimlössze ...................... 13955 208300
1SS4. okt. ÍG-Iól 31-ig Liraktározlatott 1 IG 4150
1884. okt. 31-én feiminanull- ... — 18838 20415

II. Temesvári raktárak.
1884. oki. IG-lóI 31-ig bezárólag

1SS4. okt. lll-án készlet,................ - ... 95072 217980
« « Iti-tól 31-ig beiaklározlatott... 11290 88400
« a készlel lett mindössze ... ... S0G3SU
« okt. Iti-lól 31-ig kiruktároztutott__ 11S71 108(125
« okt. 31-én femmiaiadt....................... 14491 19775:.

III. Barest raktárak.
1884. oki. Iti-tól 31-ig bezárólag

ISSi. oki. Iti-án készíti ....................... 1GS45 137-250
, » IG-lóI 31-ig bcraklározlalott... SGl-2 2-510

A készlet telt mindössze ... .— 20177 1G57‘.:0
1SS4. ok!. lG-túl 31-ig kiraklározlatolt ... 4043 32080
1884. okt. 31-én fennmaradt-,................... 1G431 133G80

mm.

mm.

8.25-
8.83-
6.Ö5-
5.79-

Tengarl május—júniusra mintegy 5000 
5.S1 frlon.

Szokványzab tavaszra mintegy 1000 
forinton.

Déli 12 órakor zárulnak:
SzokvAnybuza tavaszra ..................... ...........- —
l'j szokványlniza 1835. szeptember-októberre
Tengeri mftjus ■ júniusra .............. -............ ■—
Szokványzab tavaszra __ ... — — —■

Értéktőzsde.
— november 9.

— Vasárnapi forgalom. —
A mai értéktőzsde szilárd iráuynyal nyílt meg. de ké­

sül)!) kedvezőtlen párisi kolera-hírekre ellanyliult. Oszt- 
iák bitéi rész vény mdult 293 20-011 emelkedett 293.70 ig, 
ezután ellanyliult és esett 29ü.S0-ra és igy is /árult ; 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.70-től 93.57Va-ig 
költőiéit, magyar papirjáradék S9.2'zl.2-töl 89.20-ig kelt. 
Másban nem voll üzlet.

12 órakor zárulnak: Osztrák liitelrészvény 290.80 
—290.90, magyar 4“/u-os nranvjárndék 93.55—93.57, 
magyar papirjáradék S9.20—SS.Sá’/i.

BAKTÁRHÁZI KIMUTATÁS.
A c= k. szali. osztrák állanivasutliusaság budapesti pályaudvarában 
levő raktárházuk áruforgalmáról a következő i.iinutalásl veszsziik :

tlabna itepeze Külön­
féle is^l

métvrinázsa
Hnktár-állás 1834-ik 

szept. 30-án - -- 85255 425GU 173SS ' 148203 1532-293
BerakUiiozlatott 1884. 

október 1— 31-ig .. 62110 3709 2311,5 8-S884 984170

Összesen .... lfiUJu.5 46269 40553 ; 237087 £516168
Kiraktál ozlatott 18S4. 

október 1—31-ig ,. 81384 4223 22578 Itt 155 11GGGGö
Raktár-állás 18S4-ik

42046 125902október 31-en G5S81 17975 1.119803
Átlagos napiioiguluiii GÍ54

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Nyíregyháza, nov. 8. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 

idei tcrnienyiizletet általában mi sem jellemzi jobban, mint 
az a körülmény, hogy az aratás óla a rozs, búza és árpa 
árak miben sem módosullak, s épen mint augusztus ele­
jén, üzletünk a kényszerült eladásokra szorítkozott most 
is. Jegyeztetett e bélen : rozs 73 klg. pótlék nélkül 0.30, 
72"5 kir. pótlék nélkül 0.25, 73 klg pótlékos 0.20 irt; 
búza 78 klg. 7.10, 77 klg. 0.97A, 70 klg. 0.85 Irt: ta­
karmányárpa 5.55, tengeri 4.75 lit.

( II ív»_..........-....... ■
köveik zu lizi.-lésképleleiiségckről tesz jelentést: Fried­
man Sülig kereskedő Kolomeában, Metz Mária keres­
kedőm’) limosbaii, id. líiicliw iId M. ügynöki és bizomá­
nyi üzlettuajdouus Bér-ben, Strassaeker András szer­
szám és fémárukereskedö Uee ben, Bullák Lipőt bej. 
festékárukereskedö Lembergben, Berger Dávid keres­
kedő Lotzban. (Oroszország.)

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 9. —
Gabonatőzsde.

— Vasárnapi magánforgalom. — 
Készáruban- minthogy a gabonacsarnok, mint vasár­

napokon rendesen, zárva maradt, ma nem volt for­
galom. , , , ,.

Határidoüzlet jelentékenyen nlee-oiivabb newyorki 
gabonaárfolyam, kra lanyha irányt követelt, a forgalom 
gyenge volt. — Köttetett : c , .

Szokványbuza tavaszra mintegy 20(iüU mm. 8.L.), 
8.20, 8.27, 8.20 forinton.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A sertésektől származó czlkkek származását 

igazoiú bizonyítványok Németországban. A kereskedelmi 
iniiiisz’er kővetkező köi-rendulelet intézte a törvényható­
ságukhoz: «Mult évi július hú 4-én 2G29G. sz. a. kelt 
leiratom kapcsán értesítem a törvényhatóságot, hogy az 
1883. évi márczius G-án kelt német birodalmi törvény 
értelmében az cselben, ha a sertésektől származó bár­
ul nemű czikkek és gyártmányok származását igazoló s 
fentebbi leiratomban körülírt bizonyítvány nem német 
nyelven van kiá liiva, a bevitelt ellenőrző német biro­
dalmi hatóság kivánalára a származási bizonylaton felül 
annak hiteles német fordítása is felmutatandó. Miután 
előfordult, hogy ilyen német szövegű bizonylat hiánya 
miatt a bevitelre szánt czikkek a németországi határon 
visszautasittattak a forgalom ilynemű akadályának jövő­
ben el hárítsa, illetőleg megelőzése czéljábúl utasítom a 
törvényhatóságot, intézkedjék az iránt, hogy az említett 
származási bizonylatokat kiállító illetékes icndóri ható­
ság ezekhez a kiállítással egyidejűleg kellően kitöltött 
német szövegű hiteles bizonylatét is mellékeljen. Végül 
megjegyzem, hogy élő sertéseknek Németországba való 
beviteléné hivatalos bizonylatra nincs szükség, miután 
azoknak monarchiánkból a német birodalomba való be­
vitele kizárólag a betörő állomáson működő állatorvos 
vizsgálati bizonyítványára engedtetik meg.»

Sortén-difteritisz. Clyergyó-Rcmctén, mint nekünk 
Írják, a sertések közt egy idő óla difteritisz pusziit, mely 
ellen eddig minden gyógyszer sikertelennek bizonyult. 
Eddig már több, mint 300 sertés hullott el e betegség­
ben, melyet az ottani vid ken csomónak neveznek.

BORÁSZAT.
a** Delegátusok látogatása a* országos kösp.

mlntaplnozében. Az országos központi mintapmezének 
érdekes vendégei voltak ma délelőtt; 10 óra tájban 
ugyanis megjelentek ott Matlekovics Sándor államtit­
kár. Livthay Béla miniszteri tanácsos és Graenzen- 
stein. Béla föbányntanácsosok kisérésében az osztrák 
delegáczió tagjai közül: Rieger F. L. (Prága), Maitus 
K, (Jungbunzlau), Adámek K. (Hlinszko), Rlavka 
József (Bajor Luzánból) és gróf Bereitem német főkon­
zul Münchenből, kiket a vámházi pincéében Miklós 
Gyula orsz. borászati kormánybiztos, Saárossy K. Fe- 
rencz miniszteri titkár, Ló nyug Ferenc/, min. s. fogal­
mazó és Kremmer Fülöp "föpinezemester és a terme­
lők állandó bizottsága részéről Ágoston József főmérnök 
fogadtak. A vendégek fokozódó érdeklődéssel tekintették 
meg a tágas és czélszerüen berendezett uinczebelyiséget, 
melyben hazánk hírneves borvidékei jobb minőségű ter­
ményeiből jelenleg is 7000 hektoliternél nagyobb készlet 
van elhelyezve, és elragadtatással szóltak a borok kifo­
gástalan, tiszta és valóban mintaszerű kezeléséről. A közel 
1 óra hosszat tartó szemle után az állandó bizottság tanács­
termébe tértek vissza, hol a társaságot Ízletes villásreggeli 
várta ; moly alatt felköszöntök sem hiányoztak. Az elsőt 
Miklós Gyula mondta,majd Matlekovics Sándor állam­
titkár vette át a szót, ki után dr. Rieger, majd Ber­
eitem főkonzul emeltek poharat s lelkes szavakban ad­
tak kifejezést nemzetünk iránt táplált őszinte rokonszen- 
vüknek s ama óhajuknak, hogy virágozzék sokáig az or­
szágos központi mintapincze intézménye, mely méltán 
van hivatva arra, hogy hazánk — e bor-ka naán — ter­
ményeinek elrontott jó hírnevét a külföld előtt, ismét 
helyreállíthassa. A villásreggeli végeztével Thuróczy, a 
vámház igazgatója kalauzolása mellett, a vendégek a 
vámbázépiilcl földszinti raktár- és 1. emeleti hivatal-he­
lyiségeit tekintették meg, s azzal az Ígérettel távoztak, 
hogy Budapesten időzésük alatt míg megtekintik az or­
szágos központi mintapinezét, s hogy unnak jövőre nem 
csak vendégei, de buzgó támogatói és fogyasztói is ki­
vannak lenni.

NYÍLT-TÉR.

NAPIREND: November 10-én.
Naptárt Hétfő. — Hóm. kath.: Avclini András. - Prot.: 

Prőbus. — Görög-orosz: (okt. 29.) Anasztáz. — Zsidó: (inur- 
kesváii 22.) — Nap kél 7 ó. — p., nyug. 4 ó. <8 p. — Hold 
kél éjféli 12 ó., nyug. 1 ó. 8 p. d. u.

Horvut minisztor fogad d. e. 10-töl d. ti. 2-ig.
A magyar tudományos akadémia II. (jog- és történet­

tudományi) osztályának [ülése d. u. 5 ó. Értekeznek: Majláth 
Béla és Kuuz Jguácz.

A magyar mérnök- és épitész-egylet mii- és kűzépitési 
szakosztályának ülése este ti órakor.

Az orsz. iparogyosiilet ipartársuluti szakosztályának . ülése
d. u. u órakor.

Fővárosi közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 órakor az 
uj városháza társalgó-termében.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e. 
„ 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Őszi kiállítás a műcsarnokban (sugár-ut 81, szám) d. e. 9-tül 

d. u. 5. llelépti díj 50 kr.
Gyiimöloskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4. 
Mnzonmban : term, rajz- és népismetár d. e. 0-161 d. u. 1. 
Gazdasági és tansxermnzenm a Köztelken d. e. 10—12-töig,

d. a. 2—4-ig,
Műszaki iparmnzenm e kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl 1-ig es d. u. 8—5-ig.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
Aliudómiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Muzonmi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Állatáért nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

GYŐRY ELEK

ügyvéd, IX. ke . Üllől-ut 29. számú házba tette át lukasat. 
11521 ____ ________________ _

Dr. WIEDERSPAN KÁROLY
11536 a azt Itókus-kórház volt alorvosa

lakik nov. 1-töl VI. nugymezö-utoza. 44. az. L em.

T ŐZSDEI - ÍGÉRVÉNYEK
Vételele által megszerezhető a jog bármilynemü 25 darab ér­

tékpapírral már
FORINTTÓL kezdve üzérkedni és az árfo­
lyam külömbözeteket czélszerüen kihasználni.

____  PROSPEKTUSOK INGYEN. 11532
KORITZ ANTAL ÉS TSA BANKHÁZA BUDAPESTEN.

Harmtnozad-utoza 2, Józaeftér Barkán.

Holnap, november 11-én.
Rip van Winkle.

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, november 10-én.

Prielle C. és Felekynú M. F. 
asszonyok a nemzeti izinház 
elsőrendű tagjainak vundégfel- 

léptúvel:
ALFONS TJR.

Vígjáték 2 felvonásban.
Ezt követi:

Matrózok a födélzeten
Operette 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, november 10-én. 

Knaak V. 8-dik vendégjátéka
BÉBE.

Bohózat 3 felvonásban, 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 135. Havi b. 0. 

Budapest, november 10-én.
AZ ATTACHÉ.

Vígjáték 4 felv. 
Személyek#

Schnrph báró Újházi
Báróné liékessy I.
Prachs gróf Náday
Mudelainu Helvey L.
Estillac Földenyilié
De Meré Lucien Kőrösmezei 
Frondvillu Hetényi
Hamsay Latabár
Maceruy Benedek
Feigel Vízvári

Ezt megelőzi:
Egy Játszma piquet.

Vigj. 1 felv. 
Személyek: 

Rocheferrier Újházi
Ariatole Horváth
Merrier Szigeti Imre
Róza Alszegi 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 11-én.

A színház zárva van. 
Holnapután, nov. 12-én, 

Először:

Egy asszony története.

M. KIR. 0PERAHAZ,
Budapest, november 10-én.

Az operaház zárva.

Holnap, november II-én. 
Perotti Gy. ur vendégjátékául :

Ördög Róbert.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 10-én.

Csókon szerzett 
vőlegény.

Eredeti énekes bohóság 3 felv. 
Irta Szigeti József. Zenéjét szer­

zetté Serly Lajos.
Személyek:

Csontai L. Horváth
Béla Rónai Uy.
Eszti Vidorné
Ábrái Irén Pálmai I.
tiarnyai K. Szabó
Olga Tóth I.
Trauer Szilágyi
Jrmug Prielle
Elöljáró V. Kovács
Futaki Solymosi
Ripacs Tihanyi M.
Nefelejts Kláriié
Egy ur Magyari
Rosa Vári Irma
Viola Béni 1.
Reseda Vasváriné
Cumelia Szűcs K.
Petúnia tiulantai M.
Floxia Ágostom B.
Gyuri Újvári
Ferkó Pintér
Egy szolga Kiss M.

Kezdete 7 órakor.

A FŐV. VIGADÓBAN 
Mad. AMANDA,

a vihígliirü biivésznö, spiritisztikai untispiritisztikai köd. 
tatyolkepek, sze.lcmidózések és óriás fcnyképezüvel ö=g„. 
kötve tartja sikeres előadásait. — Kezdete - 8 órakor* 

Jegyek előre válthat ék a vigadó nappali pénztáránál é.’ 
a May er-ft le tőzsdében a váczi-utezfibun. |
Hivatalosan meyvizegált, toljcsá rtalmatlan kei.l)" 
mony az arezbor szópitósúro és az ifjudad klnóizl 

fentartására! *

BAVISSANTE "'fi®:1'1
A női szépség fehér, eyöngód, ti.it, 

arozborbn alapszik. *
Hölgyeknek, kiknek érdekükben van ezt fent«, 

tani. ápolni, u nap és erős levegő behatásitól 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta bgelónv 
sebben ismert, általánosan kedvelt kittniarczi 
börszópitö készítményt, mely a hölgyvilág Diner» 
asztalán nélkülözbctlennek és felülmulhntlani^r 
találtatott. w

Az arezbőr ápolására és szépítésére legjobban 
megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből 

Iösszeállított bőrfinomitó és bőrszenuy eltávolító 
liészitmény ez (nem kendőző !), mely & bölgyviliff 

latalános elismerésében és kitüntetésében részesül s mindén to 
vábbi dicsérést nélkülöz. — Magyar használati utasítással- 

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 9 fi t 5o kr 
kis . « « rószaszin . 1 frt 5u kr!

WV Valódi minősógbeu kaphatók nagyban és kicsinyben-i 
központi főraktárban SVARCZ F. U. illatszortáráhan 
„a. virágkosárhoz“ Budapest, városháztér 9, és TÖRÖK 
JÓZSEF úr gyógyszortárában, valamint az ismert eyóeyfú. 
kereskedésekben. Raktár: Aradon stb. stb. Raktár a léebttib 
vidéki gyógyszertárakban. *11047

IDŐJÁRÁS nov. 9. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Euró,iában: A nagy légnyomás (774-779) az Osztrák-Mamr 
monarhiában van s kiterjed a kontinens többi nagy részére ii 
(767-769). Az idő többnyire száraz, részint változó felhőzettel 
részint borus, belyenkiiit ködös, csendes. A böváltozás Levés '

Hazánkban: Többnyire nyugatias gyenge szelek mellett u hú. 
mérséklet Leveset változott, keleten kissé alább szállt a légnvo. 
más többnyire kissé még nagyobb lett. Az idő északon bomi 
délen változó felhőzetű, éjjel számos helyen ködös, száraz Cm-' 
kély eső csak Puncsován volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés böváltozás mellett, többnyire csendet szí. 

ráz időt várhatni, helyenkint éjjeli köddel, északkeleten borús, 
délnyugoton változó felhőzettel. ^

Kiadótulajdonos: PALLAS irod. és nyomdairftsn.-timsM
------------------- -

Ilio«y ami rtá a beváiik,11
'bJ 111111 lvö

bizonyítja a körülbelül 30 vv óla isméi t K ?: 0|j)@-Y» !EC,0il?Ol.V
Dr.BURON-féle!> 9
10872 PÁRISI

115t7
mű- és kereske­
delmi kertésznél _

-i Budapesten, fürdő-utcza 2. sz. (Dianu-épillet.) |

EGYETEMES ,TAPASZI Haszonbérlet.
I jelentékeny és naponkint emelkedő logyas. tasa sebezi, 
gerayeaedéseh daganatok stb. minden neme ellen. 
V 1 di minős,"ulicii k.-,pl,aló Török József gyófiyszc-

Iirnal Budapesten. klrály-utcza 12. sz.

Cs. é« kir. szab. a maga nemében egyetlen határú

A Tolnivmegyébou lévő Felsó-L-eghi uradalomhoz tar­
tozó Kányái bor-, sör- és páliulcaméréhi jogok 1885. ápri­
lis 24-étól fogva 3, esetleg G évre bérboadaudók.

A közelebbi feltételek Horachetzky Ferencz tiszttartónál
11529^ (néni méreg! de'csakis Apezon (Nógrádmegyébeu) tudhatok meg.

'patkány- és egár-irlószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 6 forint o. é. n íoffjobb r. leffbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi

tuezaljii 1, a, í. t-s 5 fit, megküldi tiloktaitus mellett utiilivettvl
"iséa'e

I tées, Kölucrhortt'iisse -i. 11121
Úgyszintén párisi szivae.skúk tuczatja 2 és 3 frt

Valódi minden ro vari irtószer.

Egyenesen behozott (importált) vegyéstileg 
I tiszta növénykészitmény, biztos hatású alkat­
részekből álló teljesen méregmentes. elismerve 
mint a poloskái:, molyok, svábbogarak, 
csótánybogarak (Rusaonkiifor), hangyák, 

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. é. Számos megrendeléseket vár _______ t

-MS« JSSí»
magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára

BUDAPEST. VII., királv-ntcza 47. sz.!. emelet'

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
I leffbizto

Sándor gimniii-ánik ují

C11B110IIESTÄ1SÄ
liítszcrészck, Bpcsten

váczi utcza 30. s kis hiduteza 8, 
íjánlanak nagy választék­
ban és jutányos árakon 
szemüvegek-,orresiptetők
is lorgnetteket, színházi és "kettős tábori látcsöveket, táv- 
-süveket, górcsőket, higany- és Aneroid légsulyméröltel, 

hőmérőket, folyadékmérőket stb, 9318 
Árjegyzékek bérmentve küldetnek.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyében egy 1G4- boldnyi jó mi­
nőségű földből álló birtok sz bad kézből eladó. —Bővebb 
értesítést ad Pólya Béla ügyvéd Szolnokon. 11509

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása 2 krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével el vannak látva, 
niindeu egyes közié» illán 
Ü0 kr. bélyegdij fizetendő. KIS HffiBETiSH Minden hirdetésre felvili

Íosilést ad a kiadőhinUl 
evélbeli tudakuzódlsok- 

ra pontosan válaszolunk 
ba a szükséges posts bé­
lyeg bckuldeük és a láp. 
detés stlmja közöltéül.

Pikáns Naptár
Pikáns Naptár
Pikáns Naptár

8374

Eladás.
Wertheimer

2. számú eladó. Tudakozódhatni 
Janycscknél Tabán, Rocskui-lér. 
Szelestey-házban. 82i9

Váczon,
a Tarceay-féle szép nyárilak mel­
lel egy úri ház, öt szoba, kony­
hák. fészerek, kút, pincze és ter­
jedelmes kerttel szabad kézből el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

8350

Alkalmazást keres
való

eddig idegen háznál solia sem I 
volt, családi viszonyok miatt sür­
gősen óhajtana alkalmaztatni egy 
öreg urnái vagy úrnőnél. Czitnc 
a kiadóhivatalban. S35G I

Jó családból
37 éves nü, tnegbizbató, minden 
tekintetben liüséges, jó szivü, ki

Alkalmazást nyer
Szerény ieónyü

katholikus orvos vidékre azonnal 
alkabnaztatik. Ajánlatokat «orvos» 
alatt elfogad a kiadóhivatal. 8337

3Ic»9iyallSSItiejmJIbi9I@,'j,X'3.Cii82G9l?ő3Ici9I6DIS3I69Ir?<z.Gj9!6
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I 500,000 márka

Q biutleg mint legnagyobb iiyeremény

Ü 1 nyerem, ú 300,000 márka
É i . ., 200,000 •
S - . á 100,000 -
s 1 • a 90,000
sl 1 . a 30,000 .
S 2 • a 70,000 •
n 1 . ú 60,000 •
$3 - » á 50,000 •
n 1 . á 30,000 •
Q . a 20,000 •
H . u 15.000 •
9 20 • a 10,000 •
8 . a 50C0 «
3 to; . a 3000
B 253 . .. 2000 «

c . 4 1500 .
515 . a ÍOOO .

tu:»; • a 500 ,
2M*J . a 145 .
Tu vábbi 19463 nyeremény a 200,
150, 124, 100, 94, 67, 40 vs

20 márka értékben.

Szab, osztr.-magyar államvasuttársaság.____

57717. szám.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon és kocsijainkban az utazó közönség 

F által visszahagyott és feltalált, eddig el nem vitt 
p mindazon különféle ruhák, esernyők, sétapálezák stb. 
a tárgyak, melyek már 3 hónapnál hosszabb idő óta 
’4 őriztetnek, az üzletszabályzat 33. íj-a értelmében f. é. 
^ november hó 20-án d. u. 2 órakor Budapest állomá­

sunk podgyász-kiadási helyiségében el fognak ár- 
vcrczlelni.

Budapest 1884. október hó 31-én.
Az igazgató-bizottság.

D*JOHN^BROWs
0

beosztása a mellékelt sor­
rendből látható.

Mind eme nyeremény 
7 osztályban vagy sorozat­
ban egy hó alatt kborsol- 
tátik. — Az első osztályú 
főnyeremény 50,000 már­
kából áll, a. másod osz­
tálya 63,000 m., a har­
mad osztályú 70,000 m., 
a negyed o. 80,000 m., 
az ötöd oszt. 90,000 m., 
a hatod oszt. 100,000 m., 

és a hetedik osztálzu esetleg 500.000 márka illetve 
300,000 m., 200,000 márkából atb. stb.

Az első osztályú kisorsolásra kérjük a megrende­
léseket legkésőbb

f. év november 15-ig.
A sorsjegyek ára hivatalosan vau megszabva és az 

első osztályra
egész eredeti sorsjegy o. ó. frt 3.50 
fél eredeti sorsjegy o. ó. frt 1.75
negyed eredeti sorsjegy o. ó. frt —.90
Az összeget kérjük a megrendeléssel bankjegyekben, 

í postabélyegckben vagy postautalvány utján beküldeni 
8 A sorsjegyc-t kívánatra utánvéttel is megküldjük.

A kisorsolás után minden sorsjegy tulajdonosa meg­
kapja a hivatalos kisorsohW jegyzéket. A nyert összeg 
azonnal kifizettetik.

Kívánatra a nyerőnek lakhelyén is kifizetjük.
A nyeremény-összegek pontos ki­

űzetéséért a kormány kezeskedik.
Minden megrendelő kezeibe kapja az eredeti sors- 

Jßgyet és minden sorsjegy küldeményhez a hivata.os 
kisorsolás programmjál mellékeljük. Ha valaki ennek 
vétele után a sorsjegyet nem hajlandó megtartani, a 
kisorsolás megkezdése előtt visszavesszük a az árát visz- 
szaküldjiik. Hivatalos kisorsolási tervet kívánatra előle- 
gesen ingyen küldünk.

Kérjük a megrendeléseket megbízhatóan czimozni 
egyenesen az ezen sorsjegyek elárusitásávul megbízott 
bankházhoz.

ihm ISENTHAL & Co. Hamburgban.
A282.sorsjátókbac cgy250,000márkás főnyeremény a mi 
gyűjtésünkre esett s Pozsonyban általunk fizettetett ki

Ezen roppant összeg.
500.000 márka, képezi 
a legkedvezőbb esetben leg­
nagyobb nyereményét a 
237.pénzücrsyáíéku=k, 
melyet a hamburgi kor­
mány jóvá hagy tt. 1". 
sorsjáték összesen lOO.i.UU 
sorsjegyet és 50,500 nye­
reményt tartalmaz egy 
főnyereménynyol. A nye­
rés esélye tehát jelenté­
keny, mert minden 2 sors-
Mi'nYa^rriÓ'ő'Jh'm'evuné'nv ^ ajánlat elfogadása esetén annak biztosítására a szállítási érték lO^-nyi erejéig óvadék kü- 

egy főnyeremény pontos™

Vegetabilis hajijQitó és haj- 
11427 fentartó-szer.

Egyedül biztos, minden ártalmas elemtől szabad szer 
a haj eredeti természetes színének visszaállítására. 
A hajra élénkttőlog hat és kihullását megakadályozza. 
Kis tégely 1 frt, nagy tégely 2"frt.

Főraktár Osztr.-Magyarország számára 
a „Szent Leopold“-hoz czimzett gyógyszertúrban Bécs- 

ben, Stadt, Spicgclgasse.
Raktár Budapesten: TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

Dr. BEHR

lí-tiTlMti
orvosi rendelvény szerint gyógy­
növényekből készített kivonat, 
mely evek uta mint jeles szel
vált be idegfájdabnak, fejcsúz, 
gyomorégés, gerinczfájdalmak, 
eíkór, bénulás, gyengeségi ál­
lapotok és magömlés ellen. Ur. 
Bebr idegkivonala legjobb si­
kerrel használtatik, csúz és kosz- 
vény, izom-merevedés, csukló- 
és izoincsúz, ideges főfájás é- 
fiilzugás ellen is. Dr. Bebr ideg­
kivonata csuk külsőleg használ­
tatik. Egy üveg ára o. é. 70 kr. 

U. i. E gyártmányok vételénél szíveskedjék u t. ez. közönség 
határozottan Bittner gyártmányát kérni s csak azokat valódiaknak 
elismerni, melyek «Julius Bittner’s Apotheke in Gloggnitz, teljes 
czimet viselik s minden hasonló készítményt mint méltatlan 
utánzásokat visszautasítani. mai

Szállítási főraktár : Gloggnitzban, Alsó-Ausztriában, 
Bittner Gyula gyógyszertál ában.

Dr. .Schmidt bevált
tyukszemtapasza
sok évtized óta használtatik a 
tyúkszemeknek fájdalomnélküli 
és biztos,végleges eltávolítására.

Ezen Dr. Schmidl-féle tyuk- 
szemtapasz hatása csaknem 
meglepő, minthogy többszöri 
használat után minden tyúk­
szem, bármely miitét és fájda­
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 tapaszkával 
éa egy csontvúsövel a tyúkszem 
kihúzására o. é. 23 kr.

nekünk heniutatott számtalan
megbízható hiteles kii.zünö iral 
f.ilytán ezen legöregebb éslog- 
iamertebb rendelési intézet a 
Imi a tudomány legújabb vívmányai 

legbővebb tapasztalukkal poro­
lva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. IlOOó

Dr Leitner
40 óv óta fennálló rendelési inté­

tében, Budapesten, dob-uteza 18.
tltkoB betegségek, tehe­
tetlenség, önfertózés, fehér- 
folyás levellilev is biztosan gyógyít- 
latnak. Itenuelési órák : reggel 
ö—ö-ig^ste^Béig.

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr, PÁPÁT

koron, ar. érdemkeresztes 
tb. megyei főorvos 

Budapesten, ujvilág-utezn 
33. Lein. n l’erenezi kávé- 
házzal szemlicn. 10971

Kémlel 9—5-ig délután 
esteC— 7-ie levél Heg is.

Eányafa szállítási hirdetmény.
Az alól Írott igazgatóság bányafu-sziikségletét 18S5-ik évre pályázat utján kívánja 

beszerezni.
E végből felkéretnek az ajánlattevők zárt ajánlataikat f. év november hó 30-káig 

nV-lirott igazgatósághoz — a borítókon «njánlnt btínynfttvii» czimü felirattal ellátva — 
beküldeni.

A szükségelt bányafa egyenlő évnegyed! részletekben a megjelölt állomásra sz&lli- 
é> és az árak a szállitá t beleértve n vasúti állomásia vonatkozólag kifejezendük. — Aztatul

veteltetik.

tiOOO drb -:ü méter hossza 
«000 « 2« « «
«000 « l-s « «

IC
1U
IS

útméiöjU| lch6jflrott 1 
1 1 tölgyfára.

1GÖ4Ö „ o.o „ „ lő % • 1 leliéjuz.ott
sooo . rovatuk / tülgyfáia.
f. 880 « -2-2 -i « IC cjm • I lebéjazott
ilOl.U « 211 « n IC « 1 bikk, fe-
uuuu - 1-8 « « 18 « e I nyö vagy
9QOO « 3— « n IC u « J cserfára.

A átmérők a 'ának vék íny abb végére vonatkoznak.

beszállítandó negyedévi részle­
tekben a Salgó-Tarjáni vasúti 

állomásra.

beszállitandónegyedóvi részle­
tekben a Bánrévei vasúti állo­

másra.

11482
Keli Salgó-Tarjánban 1884. november hó 1-én.
A Rimamurány-Salgó-Tarjáni vasmű-részvény társaság 

műszaki vezérigazgatósága.

Fémcamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A Szent-Benedek-rendi barátok

VK16IVABLR LiíJl EOt

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

VERITABLE LIQUEUR BÉNÉDICTINE 
•Brevetéc en Francé et á l'Elranger.en n ance

Figyelemmel kisértessék, hogy 
minden üveg négyszegletes gyári 
jegygyei legyen ellátva, melyen 
a főigazgató sajátkezű aláírása 
látható. 11424

Valódi BENEDIGTIHE3 LIQUEUR az alább megnevezetteknél kapható, kik Íráso­
san kötelezték magukat, hogy utánzatot nem fognak elárusítani.

A fémeamp-i apátság lopárolóla, továbbá a Iieneilek-rendi barátok ALCOHOL 
de BJENTHE-ét es BAU de UtELISSE-ót, nagyon jeles és fölötte egészséges ter­

mékeket is gyártja.
ELÁRUSÍTÓK BUDAPESTEN: Brázav Kálmáu, muzura-körnt 33.; Dietrich és Gottschlig, 

váczi utcza is., Edeskuty L.. Erzsébettér 7., Emmerling és Rubsoh. koronaherezog-utexa 
11. SZ., Fanta Károly, füriíti-utcza 5., Guszmann és Maullmcr. váczi-körút, Hulzmaim Ed. 
és Mnsitzky Manó, Läpossy F. ős társa Dorottya-utcza, DIcszner l„ fürdő-uteza 4., Szenes 
Ede csemege- ós borkcrcake,;ésébeu, Dorottya-utcza 5. és fióküzletében sugár-nt 41. sí. 
Seidl József, koronahg-utcza, Takáts Lajos hatv.ni-utcza, Steden lózset Buda, Víziváros, 
Venezia kávéház nádor-uteza, Első baranyai bor-mtgykeróskedéo ós pezsgőgyár, Liliké L. 
Dorottya utcza 7., Det-inyi és l tói mi, Uorottya-ulezii 14., Helling J. N. Deák-utcza 21., 
Hubuiiay József kecskeméti-uteza, Badanovits Gyula Kálvin-tér, Vágliy Laios nádov-Utcza, 
Vámosv Lajos sugár-ul, Griill C. J. főút, Schuster Gyula sugár-ut 73, Lobmayer F.János 
Károly-küruL Müllfsr János Nagy-Szent-Miklóson.

iisztitií-paszta
szállítás nagybani árak mel­
lett Rappold Naxos tisztitó 
áruk, üvegpapir, tisztitó vá­
szon gyári raktára Buda- 
poBten, V. Mária Valéria- 
utcza 11. 11483
816 DlßSIQSisQIsSlßSilß^rR^lß
y<f\ vy vys

Lakás és bérlet
2250 hold birtok

12 évre haszonbérbe (kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalnál. 8799

Különféle.
Minden betegség

gyógyítható. Cziin Egyetért*« 
í Mattéi. stóí

Gr. i\ádasdy Ferenci
j Nádasd-ladányi kertészete fr* 
iskolájában kapható:
kiilömbféle gyümölcsfák,

: clisz-fák,
! disz-bokrok,
1 fenyők,
j koronás és gyökér nyakban 
1 nemesitett rózsák, 
i Ölmi és Erfurti óriás spárgi 
! gyökerek.
I Árjegyzék kívánatra bér• 
i mentve megküldetik. 11441

Kálmánn János
fökertész

! Nádasd-Ladány Fehérmegye.

, Hirdetések
I felvétetnek a kiadóhiva, 
talban Budapesten VI« 

, kér., liimzo- és kalap- 
utcza sarkán.

nyúl, fogoly, vadrueza, szarvas- és 
özvad felvágva, vadsertés, és minden 
más idényszerü vad, ugyszinte valódi 
tejjel hizlalt stíriai kappan és poulard 

mindenkor kapható 1! 282

PÁL KÁROLY
VADKERESKEDÓNÉL

Budapesten a haltét és toronyu. sarkin.

Filrdö-utcia

9-ik száma Budapesti asztalos-tíirsaság Fürdo-uícza
6) 9-ik szám.

OT Hazai készítmények.
A hazai asztalos társaság mesterei ajánlják nagy rukf.árukat kész acztalos- éa kár­

pitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a legflnomabbaklg, igen olcsó árakon, 
jótállással a minőség szilárdságáéit. 11235
Képes árjegyzéket ingyen s bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések lOi/o felfíze - 

iben^el^esit "éa ellenél; ittetnek. Csomaeolásért 4 százalék.

BIZTOS KERESETI
Kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, magánosok stb.
állam- és dijsorsjoßyok havi részletfizetések melletti 
elndusárn 1883-lk evl XXXI. törvényozikk hatAro»- 
manyni értelmében előnyös feltételek mellett általunk felvétetaik. 

Fővárosi Váltóüzlet-Társaság Budapesten. ^

„PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., granátos-uteza G. szám) megjelent és ugyanott valamint minden 

könyvárusnál kapható:

PÁBBÉB
MAG YARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁH

Irta

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi karánál a jogtörténet és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint.
:Ls^@i^iiiEiöSiiEÄEE^@Eii@EEa;

angnia, dyphteritis, makacs s idült torokhurut stb. ellen
11S2C M. D. Fabor C. M.
EDUALYPTDS-SZÁJESSENCZIAJá Becsben,

vált és hatékonyHaliunkéul használva, mint biztos prä- 
ryatív diphteritis ea miasmuticus betegségek ellen 

iskola-látogató gyermekeknek mint óvszer nil- 
az.orosz kormány által a császári nienbtzak

bevált 
l nor
különösen 
külözhetlen
hun mint spocificus gyógyszer vételeit alkalmnzási,a. Az 
Lucalyplus-^zájessenczia minden gyógy- és júliirú illatszertár

kapható.
Dr. C. H. Faber Becsben, Bauernmarkt 3.

Irodalmi újdonságok,
Nyilvános kölcsönkönyvtár

MANDEL MÓR előbb LAFITE EMIL
a Hariscb-Bazár nagy udvarában. 

Dahn Felt*. Die Kreuzfahror.
Eckstein Ernst Das Vermächtnlss.
Wachonhnsen. Dor Herzonsfresser.
Wachonhusen. »all-Blfe. „

." L’imporatrice Wände. *
Malot Hector. Micheliné.
Maupassant Guy. Tvette.
®11Ylalr,® A. lc livre den toyeusetes.
Wolff Albert. L’ocnme de Paris.

Előnyős fizetési feltételok helyben és vidékre. Előfizet­
hetni naponként. Proapeotusok Ingyen ■ bérmentve.

Elaö cs. kir. szabadalm. dunagözhajózási társaság ■_

Hirdetmény.
November 10-élől fogva a helyi hajók már csak a plé* 

bánta-tér cs O-Buda között közlekednek, útba ejtve a 
nbánt, a J-ipótváro-i ús a Bombatért, ti ég pediz óránkénti 

és pedig O-Budáról reggeli 7 órától esti 6 óráig, a pl* 
banla-tomplomtól a félórákban reggeli 61 s órától e=ü 
6 /a óráig.

fitAM ICO« ___ I ,
igazgatóság.

Budapesten, 1SS4. november 7-én.
A forgalmi

FRANKLIN-TÁRSUBAT KÖNYVNYOMDÁJA

1884
SZER]

BUDAPEST. II 
KÉZIRATOSA 

OAK BÉR MENTE 

El
Vidékre postán 1 
Egy égé** évre 3 
Egy fél évre .. ti 
gtUföldre: 3 hó
franexíe-,Ólait-,( 
eriligokba, bvál
rstzmint amaz C 
g^rsédésbez tart 

Btry

Fontos a 
röpül cl hj 
szövet séges I 
Cleveland 
publikánus 
oly biztosn; 
már egész 
molyán kel] 

Két nagj
melyeknek 
árulja el n| 
vannak ha| 
lyeik. Az e{ 
noha legal 
publikánus I 
Búsnak ne| 
mint a hil 
párt.

Nem ml 
Európábanj 
ugyanazon 
mint flórájt 
sadalmi él( 
nem olyan, 
s egy csom| 
Európából 
áe tér mész j 
keresztül sl 
is, virágjai 
forma lett.," 

A déli ál 
túlnyomó 
lyet Tocquj 
mert s oly 
mokban fej 
mi a valódi 
lődött ki le| 
dalmak , 
családok, 
rendszer é^ 
rét legméli 

Oly mél 
utján, a st 
sai által ki| 
évig tartó 
madni Ás 
ember életi 
kát az intél 
hoz nem ill 
kracziát, hl 
a törvénye) 
meg lehelt 

Ennek h 
Azóta a| 

lasztatott 
A republil 
büntesse 
hogy élves 
lesen leszt 
Bégről, mij 
sok és állí 

Haszon! 
és tisztes? 
kormányzó 
misitó jeli] 
ki a repül 
alatt. Kifej 
ként kiölni 
nyékét s

A fiatal 
nősen Bad\ 
mely elég 
több érdek] 
mesebb fc; 
zódját tűni 
egész utcza 
kicsiny gyei 
beesve a 
lyezi kisdet 
festő szár 
erővel, mii 
konszenvej 
vész más 
mindig szi' 
zetl séget ír] 
vesztegeti 
dig nyert 
jelenik ? a| 
ragadó ki 
Itt persze| 
sik kis 
leendő ni 
ó-testamer 
isten-gyen 
minden vl 
kül, hogy 
vés idyll al 
képe, melj 
együtt s ez 
nát, mert] 
a lefolyt te 
Pajtások.

Munkát 
Imre, nagy| 
sáról, melj 
tek meg. 
egy falusi 
gyűlt paraj 
haza vedeli 
nem a kép 
tok föl a ki 
hosszú aszl 
iratot tartjl 
a féktelen' 
jellemzetes 
által lett . 
kőztörgaloj


